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ЗАЯВА ПРО ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ КЕРІВНИЦТВА 
за підготовку і затвердження фінансової звітності

Нижченаведена заява, яка повинна розглядатися спільно з описом обов'язків незалежних аудиторів, що міститься 
в представленому нижче Звіті незалежних аудиторів, зроблена з метою розмежування відповідальності 
керівництва і вказаних незалежних аудиторів, відносно фінансової звітності Державного підприємства 
обслуговування повітряного руху України (далі - Підприємство).

Керівництво Підприємства несе відповідальність за підготовку фінансової звітності, що достовірно, у всіх істотних 
аспектах, відображає фінансовий стан Підприємства на 31 грудня 2018 року, сукупні прибутки та збитки, а також 
рух грошових коштів і зміни в капіталі за рік, що закінчився на вказану дату, відповідно до Міжнародних стандартів 
фінансової звітності (далі -  МСФЗ).

При підготовці фінансової звітності керівництво несе відповідальність за:

Вибір належних принципів бухгалтерського обліку і їх послідовне застосування;

Застосування обґрунтованих оцінок і припущень;

Дотримання відповідних МСФЗ і розкриття всіх істотних відхилень в примітках до фінансової звітності;

Підготовку фінансової звітності виходячи з припущення, що Підприємство продовжуватиме свою 
діяльність в найближчому майбутньому, за винятком випадків, коли таке припущення неправомірне.

Керівництво також несе відповідальність за:

Розробку, впровадження і забезпечення функціонування ефективної та надійної системи внутрішнього 
контролю на Підприємстві;
Підтримку системи бухгалтерського обліку, що дозволяє у будь-який момент підготувати з достатнім 
ступенем точності інформацію про фінансовий стан Підприємства і забезпечити відповідність фінансової 
звітності вимогам МСФЗ;

Вжиття заходів, в межах своєї компетенції, для забезпечення збереження активів Підприємства; 

Запобігання і виявлення фактів шахрайства та інших зловживань.

Фінансова звітність Підприємства за рік, який закінчився 31 грудня 2018 року, була затверджена 22 квітня 
2019 року від імені керівництва Підприємства:

Керівник

Головний бухгалтер 

22 квітня 2019 р.
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ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА 
Керівництву Державного підприємства обслуговування повітряного руху України

Звіт щодо аудиту фінансової звітності 

Думка із застереженням____________

Ми провели аудит фінансової звітності 
Державного підприємства обслуговування 
повітряного руху України (код ЕДРПОУ 
19477064),
місцезнаходження: Аеропорт, м. Бориспіль, 

Київська обл., 08300; тут та надалі 
«Компанія»), яка складається із:

■ звіту про фінансовий стан на 31 грудня 
2018 року;

■ звіту про сукупний дохід за 2018 рік;
■ звіту про рух грошових коштів (за 

прямим методом) за 2018 рік;
■ звіту про власний капітал за 2018 рік;
■ приміток до фінансової звітності, 

включаючи стислий виклад значущих 
облікових політик.

Основа для думки із застереженням

Розрахунки з контрагентами

У зв’язку із наявністю судових спорів та відкриттям судових проваджень, про які йдеться в Примітці
28 до цієї фінансової звітності, контрагент Компанії, дохід від реалізації послуг якому відображено у 
звіті про сукупний дохід за 2018 рік у сумі 458 147 тис. грн. та заборгованість якого відображено у 
звіті про фінансовий стан на 31 грудня 2018 року у сумі 479 448 тис. грн., не підтвердив та не надав 
інформації про суму його заборгованості перед Компанією станом на вказану дату. Враховуючи 
наявність судових спорів щодо вказаної заборгованості, ми не можемо висловити своєї думки щодо 
достовірності цієї суми.

Зобов’язання за пенсійними планами

Компанія має угоду з профспілкою працівників про здійснення одноразового платежу при виході 
співробітників Компанії на пенсію та (або) певні категорії співробітників Компанії мають право на 
достроковий вихід на пенсію. Такі зобов'язання є незабезпеченими і, по суті, відповідають критеріям 
пенсійної програми з визначеними виплатами. Компанія не провела оцінку таких зобов’язань у 
відповідності з вимогами міжнародного стандарту фінансової звітності МСБО 19 «Виплати 
працівникам». Ефект даного відступу від Міжнародних стандартів фінансової звітності при 
визначенні балансової вартості зобов’язань за пенсійними планами з встановленими виплатами 
станом на 31 грудня 2018 та 2017 років та відповідні витрати за роки, що закінчились зазначеними 
датами, Компанією не визначено.

На нашу думку, за винятком впливу питань, 
описаних у розділі "Основа для думки із 
застереженням" нашого звіту, фінансова звітність, 
що додається, відображає достовірно, в усіх 
суттєвих аспектах, фінансовий стан Компанії на 31 
грудня 2018 року, її фінансові результати і грошові 
потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, у 
відповідності до вимог Міжнародних стандартів 
фінансової звітності та вимог Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» від 16.07.1999 року № 996-ХІУ щодо 
складання фінансової звітності.

ТОВ «БДО» -  підприємство, що створене та діє згідно з законодавством України, є членом BDO International Limited, 
Британського товариства з відповідальністю, обмеженою гарантіями його членів, а також входить до складу БДО — 
міжнародної мережі незалежних фірм.

«БДО» -  це бренд мережі БДО та кожної Фірми-Члена БДО.
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IBDQ
Запаси

Ми не спостерігали за інвентаризацією запасів в сумі 68 923 тисяч гривень станом на 31 грудня 2018 
року, оскільки це було до того, як ми були призначені аудиторами Компанії, та не мали змоги 
впевнитися щодо фізичної наявності запасів шляхом альтернативних процедур. Як наслідок, ми не 
мали можливості визначити, чи потрібні коригування запасів станом на 31 грудня 2018 року та 
результатів діяльності за 2018 рік.

Тимчасова відсутність контролю над активами

Як зазначено в Примітці 2 до фінансової звітності, певні активи Компанії розташовані в Автономній 
Республіці Крим та певних територіях Донецької та Луганської областей, які тимчасово не 
контролюються органами державної влади України. Як наслідок, ми не мали змоги отримати 
достатні та незалежні аудиторські докази щодо існування, наявності контролю та балансової вартості 
активів в сумі 320 375 тис. грн. та 591 981 тис. грн., зобов’язань в сумі 3 824 тис. грн. та 3 951 тис. 
грн. станом на 31 грудня 2018 та 2017 років, та відповідних збитків в сумі 118 тис. грн. за 2018 рік та 
прибутків в сумі 441 тис. грн. за 2017 рік, відповідно.

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (MCA). Нашу відповідальність згідно
з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» 
нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Компанії згідно з Кодексом етики професійних 
бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів(Кодекс РМСЕБ) та етичними 
вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші 
обов’язки з етики відповідно до цих вимог та кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що отримані нами 
аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для нашої думки.

Інша інформація

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за іншу інформацію, підготовлену станом на 
та за рік, що закінчився 31 грудня 2018 року.

Інша інформація складається зі Звіту про управління за 2018 рік.

Наша думка щодо фінансової звітності Компанії не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо 
висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації. У зв’язку з нашим аудитом 
фінансової звітності, нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою інформацією, 
ідентифікованою вище, та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність м іж іншою 
інформацією і фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця 
інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення. Якщо на основі проведеної нами 
роботи ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов’язані 
повідомити про цей факт.

Звіт про управління за 2018 р ік

Компанія підготувала й оприлюднила Звіт про управління за 2018 рік. У Звіті про управління за 2018 
рік ми не виявили суттєву невідповідність між іншою інформацією та фінансовою звітністю або 
нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або того, чи ця інформація має вигляд такої, що 
містить суттєве викривлення, та ми не виявили таких фактів, які б необхідно було включити до 
нашого звіту незалежного аудитора.

Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 
повноваженнями, за фінансову звітність

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за складання і достовірне подання 
фінансової звітності відповідно до МСФЗ та вимог Закону України “ Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні”  від 16.07.1999 року № 996-ХІУ щодо складання фінансової звітності та 
за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, 
щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок 
шахрайства або помилки.



ІВОО
При складанні фінансової звітності Керівництво несе відповідальність за оцінку здатності Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовно, питання, що 
стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність 
діяльності як основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, коли Керівництво або планує 
ліквідувати Компанію чи припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому.

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом 
фінансового звітування Компанії.

Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність в цілому не містить 
суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить 
нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, 
проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно існує. Викривлення 
можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в 
сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть вплинути на економічні рішення користувачів, 
що приймаються на основі цієї фінансової звітності. Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми 
використовуємо професійне судження та професійний скептицизм протягом усього завдання з 
аудиту. Крім того, ми:

■ оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттям 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події що покладені в основу її 
складання так, щоб досягти достовірного відображення.

■ ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок 
шахрайства чи помилки; розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці 
ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для 
використання їх як основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення 
внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство 
може включати змову, підробку, навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування 
заходами внутрішнього контролю;

■ отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, але не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю;

■ оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і 
відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;

■ доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення про 
безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на основі отриманих 
аудиторських доказів, робимо висновок про те, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або 
умов, які поставили б під значний сумнів можливість Компанії продовжувати безперервну 
діяльність. Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми 
повинні привернути увагу в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у 
фінансовій звітності або, якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою 
думку. Наші висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту 
аудитора Втім майбутні події або умови можуть примусити Компанію припинити свою діяльність 
на безперервній основі;

■ оцінюємо загальне подання, структуру й зміст фінансової звітності включно з розкриттям 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події що покладені в основу її 
складання так, щоб досягти достовірного відображення.

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, інформацію про 
запланований обсяг і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи 
будь-які суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту.

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми 
виконали відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й 
інші питання, які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, 
а також, де це застосовано щодо відповідних застережних заходів.



IBDO
Звіт щодо вимог інших законодавчих і нормативних актів

Ця інформація надана на виконання вимог частини 4 статті 14 Закону України “ Про аудит фінансової
звітності та аудиторську діяльність”  від 21.12.2017 № 2258-VIII про надання додаткової інформації за
результатами обов’язкового аудиту підприємства, що становить суспільний інтерес:

■ ТОВ “ БДО” було призначено для виконання цього завдання з обов’язкового аудиту відповідно до 
Договору про надання аудиторських послуг № 12-128/2019 від 11 березня 2019 року та 
затверджено Міністерством інфраструктури України 10 квітня 2019 року відповідно до пункту 81) 
ст. 6 Закону України “ Про управління об’єктами державної власності” .

■ Загальна тривалість виконання завдання з обов’язкового аудиту фінансової звітності Компанії 
ТОВ “ БДО” з урахуванням продовження повноважень, які мали місце, та повторених призначень 
становить 3 (три) роки. Для ТОВ “ БДО” це завдання також є першим роком проведення 
обов’язкового аудиту фінансової звітності Компанії після визнання Компанії суб’єктом 
суспільного інтересу відповідно до вимог Закону України “ Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні”  від 16.07.199 № 996-XIV.

■ Інформацію, що міститься у цьому звіті незалежного аудитора щодо аудиту фінансової звітності 
Компанії було узгоджено з інформацією у Додатковому звіті для Аудиторського комітету від
19 квітня 2019 року.

■ ТОВ “ БДО” не надавало Компанії інших послуг, заборонених відповідно до вимог статті 6 Закону 
України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII 
протягом 2018 року та у період з 1 січня 2019 року до дати підписання цього звіту незалежного 
аудитора.

■ ТОВ «БДО» і ключовий партнер з аудиту є незалежними по відношенню до Компанії згідно з 
Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з міжнародних стандартів етики для бухгалтерів 
(Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової 
звітності, а також виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. 
Під час проведення аудиту нами не було встановлено жодних додаткових фактів або питань, які 
могли б вплинути на нашу незалежність і на які ми б хотіли звернути Вашу увагу.

■ У розділі “ Звіт щодо аудиту фінансової звітності”  цього звіту незалежного аудитора розкрито 
інформацію щодо обсягів аудиту й обмежень, властивих для аудиту.

Аудит здійснювався під управлінням ключового партнеру з аудиту Муквіч О.В..

Ключовий партнер з аудиту '**■> /у  "

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб ’єктів  аудиторську

За і від імені фірми ТОВ "БДО" 

Директор

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб ’єктів  аудиторі

Муквіч О.В. 

101139

ченко С.О. 

086

м. Київ, 22 квітня 2019 року
Товариство з обмеженою відповідальністю «БДО». Ідентифікаційний код за ЄДРПОУ: 20197074. Юридична адреса: 49070, м. Дніпро, 
ву/і. Андрія Фабра, 4. Фактична адреса: 02121, м. Київ, вул. Харківське шосе, 201-203, 10 поверх. Тел 393-26-91.

ТОВ «БДО» включено до Реєстру аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності до розділу 4 «Суб’єкти аудиторської діяльності, які 
мають право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес». Посилання на 
реєстр: https://www.apu.com.ua/subjekty-audytorskoi-dijalnosti-jaki-majut-pravo-provodyty-obovjazkovyj-audyt-finansovoi-zvitnosti- 
pidpryjemstv-shho-stanovljat-suspilnyj-interes/

https://www.apu.com.ua/subjekty-audytorskoi-dijalnosti-jaki-majut-pravo-provodyty-obovjazkovyj-audyt-finansovoi-zvitnosti-


Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух )
Звіт про фінансовий стан
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року

Примітки 2018 2017
Активи
Необоротні активи
Основні засоби 6 3 588 957 2 496 592
Незавершене будівництво 6 769 288 796 123
Нематеріальні активи 7 19 551 20 612
Відстрочені податкові активи 8 - 48 335
Довгострокова дебіторська заборгованість 9 17 681 15 038

4 395 477 3 376 700
Оборотні активи
Запаси 10 45 264 37 910
Торговельна дебіторська заборгованість 11 619618 424 175
Передоплати та інші оборотні активи 12 133 562 80 613
Передоплати з податку на прибуток 34 598 -
Грошові кошти та їх еквіваленти 13 1 639 107 1 545 410

2 472 149 2 088 108

Всього активи 6 867 626 5 464 808

Зобов’язання і власний капітал
Власний капітал
Статутний капітал 14 261 060 261 060
Нерозподілений прибуток 14 286 160 314 871
Резерви та фонди 14 5 835 801 4 557 117
Всього капітал 6 383 021 5 133 048

Довгострокові зобов’язання
Відстрочені податкові зобов’язання 8 62 392 -

Довгострокові зобов’язання з фінансового лізингу 15 2 616 2 763
Довгострокові кредити 16 174 316 103 258

239 324 106 021
Короткострокові зобов’язання
Торговельна кредиторська заборгованість 17 50 569 91 574
Зобов’язання з податку на прибуток - 3 620
Інші короткострокові зобов’язання 18 194 712 130 545

245 281 225 739
Всього зобов’язання 484 606 331 760

Всього зобов’язання і власний капітал 6 867 626 5 464 808

Підписано та затверджено до випуску від імені Підприємства: 

Керівник

Головний бухгалтер 

22 квітня 2019 р.

Олександр Доценко

Олена Дутова
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Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух)
Звіт про сукупний дохід
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)________________________________________________________________________

Примітки 2018 2017

Доходи від реалізації 19 3 664 987 2 897 960
Собівартість реалізації 20 (2 797 734) (1 989 817)

Валовий прибуток 867 253 908 143

Інші операційні доходи 21 56 001 29 629
Загальні та адміністративні витрати 22 (238 658) (168 013)
Інші операційні витрати 23 (341 254) (660 836)

Прибуток від операційної діяльності 343 342 108 923

Фінансові доходи 24 74 181 48 893
Фінансові витрати 24 (14 783) (10 066)
Чистий дохід за курсовими різницями (105 026) 208 655
Прибуток до оподаткування 297 714 356 405

Податок на прибуток 8 (11 554) (41 534)
Чистий прибуток 

Інший сукупний дохід
Інший сукупний дохід, який у подальшому не буде 
рекласифікований до прибутку чи збитку

286 160 314 871

Результат переоцінки основних засобів

Відстрочені податки, що відносяться до іншого сукупного

1 250 074 -

доходу (225 013) -

Всього інший сукупний дохід 1 025 061 -

Разом сукупний дохід за період 1 311 221 314 871

Підписано та затверджено до випуску від імені Підприємства:

Олександр Доценко

Олена Дутова
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Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух ) 
Звіт про зміни у власному капіталі 
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)

Статутний
Нерозподі

лений Резерви Разом
капітал прибуток та фонди капітал

1 січня 2017 року 261 060 265 674 4 291 443 4 818 177

Чистий прибуток за рік 314 871 314 871

Разом сукупний дохід и 314 871 _ 314 871

Розподіл прибутку (265 674) 265 674

31 грудня 2017 року 261 060 314 871 4 557 117 5 133 048

Вплив застосування МСФЗ 9 (Примітка 5) _ (57 096) _ (57 096)
Виправлення помилок - (4 152) - (4 152)

Скориговане сальдо на 1 січня 2018 року 261 060 253 623 4 557 117 5 071 800
Чистий прибуток за рік - 286 160 - 286 160
Інший сукупний дохід:

Переоцінка основних засобів 1 250 074 1 250 074
Відстрочені податки на переоцінку - - (225 013) (225 013)

Всього інший сукупний дохід - - 1 025 061 1 025 061

Разом сукупний дохід - 286 160 1 025 061 1 311 221

Розподіл прибутку _ (253 623) 253 623 _

31 грудня 2018 року 261 060 286 160 5 835 801 6 383 021

Підписано та затверджено до випуску від імені Підприємства:

Керівник

Головний бухгалтер

22 квітня 2019 р.

Олександр Доценко

Олена Дутова
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Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва -Украерорух )
Звіт про рух грошових коштів
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)

Підписано та затверджено до ви

Керівник

Головний бухгалтер 

22 квітня 2019 р.

ід імені Підприємства:

Примітки 2018 2017
Рух грошових коштів від операційної діяльності
Прибуток до оподаткування 297 714 356 405

Коригування для узгодження прибутку до оподаткування з 
чистим рухом грошових коштів

Амортизація 452 975 214 280
Процентний дохід 24 (74 181) (50 060)
Зобов’язання з виплат працівникам 18 51 127 22 099
Фінансові витрати 24 14 783 10 066
Резерви на зменшення корисності фінансових активів 23 45 774 448 895
Інші коригування 14 442 479
Штрафи, пені та інші забезпечення 514 9 685
Втрати від знецінення основних засобів та нематеріальних 
активів 23 12 422 29 253
Дохід від курсової різниці 74 154 (174 935)
Операційний прибуток до змін в робочому капіталі 889 724 866 167

Зміни в операційних активах і зобов’язаннях
(Збільшення)/зменшення довгострокової дебіторської 

заборгованості (3 644) (3 458)
Зменшення дебіторської заборгованості (310 846) (208 288)
(Збільшення)/зменшення запасів (21 796)) (1 095)
Зменшення передоплат та інших оборотних активів (43 017) (8 921)
Зменшення кредиторської заборгованості (11 506) 111 661
Зменшення інших короткострокових зобов’язань 5 948 293
Грошові кошти, отримані від операційної діяльності 504 863 756 359

Відсотки сплачені (8 809) (4 691)
Відсотки отримані 58 607 48 893
Податок на прибуток сплачений (151 525) (104 338)
Чисті грошові кошти, отримані від операційної діяльності 403 136 696 223

Рух грошових коштів від інвестиційної діяльності
Надходження від реалізації активів
Придбання основних засобів (271 494) (302 157)
Придбання нематеріальних активів (3 644) (1 326)
Чисті грошові кошти, використані в інвестиційній 
діяльності (275 138) (303 483)

Рух грошових коштів від фінансової діяльності
Надходження кредитів та позик 16 44 684 12 627
Чисті грошові кошти, отримані від фінансовій діяльності 44 684 12 627
Чисте збільшення грошових коштів 172 682 405 367

Грошові кошти на початок року 1 545 410 1 364 532
Вплив зміни валютного курсу (78 985) 179 573
Зменшення корисності грошових коштів, розміщених у 
проблемному банку - (404 062)

Грошові кошти на кінець року 1 639 107 1 545 410

Олександр Доценко

Олена Дутова
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Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух ) 
Примітки до фінансової звітності 
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)________________________________________________________________________

1. Загальна інформація

Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (далі -  «Підприємство») було створено у 
1992 році у відповідності до Наказу Фонду Державного Майна України № 536 від 24.12.1992.

Юридична адреса Підприємства: Аеропорт, м. Бориспіль, Київська область, Україна, 08300.

Підприємство засновано на державній власності й підпорядковане Міністерству інфраструктури України.

Основним видом діяльності Підприємства є організація повітряного руху в повітряному просторі України, а також 
у міжнародному повітряному просторі, який перебуває під відповідальністю України. Підприємство здійснює свою 
діяльність відповідно до Міжнародних стандартів організації цивільної авіації, метою яких є організація та 
координація міжнародного співробітництва з усіх питань цивільної авіації, у тому числі міжнародних перевезень. 
Підприємство є природною монополією.

До складу Підприємства входять Український центр планування використання повітряного простору України та 
регулювання повітряного руху (Украероцентр), Служба аеронавігаційної інформації України (САІ), Авіакомпанія 
«Украерорух», Навчально-сертифікаційний центр Украероруху, Центр авіаційної підготовки та сертифікації (ВСП 
ЦАПС) та сім регіональних структурних підрозділів (далі -  «РСП»):

► РСП «Київцентраеро»;

► Дніпропетровський РСП;

► Донецький РСП;

► Львівський РСП;

► Одеський РСП;

► РСП «Кримаерорух»;

► Харківський РСП.

Місією Підприємства є надання безпечного та економічно ефективного аеронавігаційного обслуговування 
користувачам у повітряному просторі та обслуговування повітряного руху України.

Головними завданнями Підприємства є:

► організація повітряного руху: обслуговування повітряного руху, організація і управління повітряним 
простором та організація потоків повітряного руху в повітряному просторі України;

► організація радіотехнічного та електротехнічного забезпечення: обслуговування повітряного руху та 
виконання польотів;

► забезпечення діяльності та розвитку підрозділів Об’єднаної цивільно-військової системи організації 
повітряного руху;

► організація аварійного сповіщення й участь у проведенні пошуково-рятувальних робіт;

► надання аеронавігаційної інформації користувачам повітряного простору;

► модернізація і розвиток аеронавігаційної системи України;

► організація, забезпечення і проведення підготовки і перепідготовки фахівців підприємства;

► соціальний розвиток колективу підприємства і соціальний захист його працівників.

Як надалі розкрито в Примітці 2, починаючи з квітня 2014 року Підприємство тимчасово втратило контроль над 
діяльністю РСП «Кримаерорух» та з травня 2014 року -  Донецького РСП та частиною Харківського РСП (певну 
частину неконтрольованої території Луганської області).
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2. Операційне середовище, ризики та економічні умови в Україні

Підприємство здійснює свою діяльність в Україні. Попри те, що економіка України вважається ринковою, вона 
продовжує демонструвати певні риси, властиві економіці, що розвивається. Такі особливості характеризуються, 
але не обмежуються, низьким рівнем ліквідності на ринках капіталу, високою інфляцією та значним дефіцитом 
балансу державних фінансів та зовнішньої торгівлі.

Протягом 2018 року економіка України продовжила вихід із кризи, що була спровокована в попередні роки 
внутрішніми структурними проблемами і негативним зовнішнім впливом, що проявляється в подальшому рості 
ВВП та стабілізації курсу гривні. Все ж на поточний момент залишається певна невизначеність з приводу ситуації 
у східних регіонах України, в яких урядові війська проводять антитерористичну операцію, а також в Автономній 
Республіці Крим, яку було анексовано Російською Федерацією.

У 2018 році українська гривня була порівняно стабільною по відношенню до основних світових валют, що 
позитивно впливає на розвиток української економіки. Завдячуючи стабілізаційним та стимуляційним заходам, які 
приймаються Урядом України з метою підтримки банківського сектору і забезпечення ліквідності українських 
банків та компаній, існують позитивні очікування відносно розширення доступу до джерел капіталу, а також 
зниження вартості кредитів, що може позитивно вплинути на економіку.

Уряд України продовжує здійснювати комплексну програму структурної реформи, спрямованої на усунення 
існуючих диспропорцій в економіці, державних фінансах та управлінні, боротьбі з корупцією, реформування 
судової системи з кінцевою метою забезпечити умови для зростання економіки в країні.

При складанні цієї фінансової звітності враховувалися відомі результати впливу вищезазначених подій, що 
піддаються визначенню, на фінансовий стан і результати діяльності Підприємства у звітному періоді. Результати 
впливу приєднання Автономної Республіки Крим до Російської Федерації та триваючого конфлікту у східних 
регіонах країни розкрито нижче у цій Примітці.2.

Проте, керівництво не в змозі точно оцінити, які наслідки тимчасова окупація та збройні сутички мали на всі 
активи, зобов’язання та пов’язані з ними доходи та витрати. Відповідно, Підприємство не здійснювало коригувань 
зазначених статей фінансової звітності, що стосуються чи іншим чином пов’язані з Автономною Республікою 
Крим, неконтрольованої території Донецької та Луганської областей, та які відображаються на балансі РСП 
«Кримаерорух», Донецького РСП та неконтрольованої частини Харківського РСП.

До звіту про фінансовий стан на 31 грудня 2018 та 2017 років увійшли залишки РСП «Кримаерорух» станом на 
31 березня 2014 р. та Донецького РСП станом на 27 травня 2014 р. (з урахуванням операцій із розрахунків з 
персоналом та певних об’єктів основних засобів, переданих на інші підрозділи протягом 2015-2018 років).
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Узагальнена фінансова інформація щодо зазначених регіональних структурних підрозділів, що включені до 
складу фінансової звітності Підприємства станом на та за роки, що закінчилися 31 грудня, представлена нижче:

Звіт про фінансовий стан

2018 
РСП «Крим- 

аерорух»

2018
Донецьке

РСП
2018

Разом

2017 
РСП «Крим- 

аерорух»

2017
Донецьке

РСП
2017

Разом
Активи
Необоротні активи
Основні засоби 262 314 221 370 483 684 262 314 221 370 483 684
Незавершене будівництво 49 952 48 174 98 126 49 952 48 174 98 126
Нематеріальні активи 3 766 1 045 4811 3 766 1 045 4811
Довгострокова дебіторська 
заборгованість 815 815 904 352 1 256

316 847 270 589 587 436 316 936 270 941 587 877

Оборотні активи
Запаси
Торговельна дебіторська 
заборгованість 2 2 2

-

2
Передоплати та інші 
оборотні активи 3 521 1 017 4 538 3 432 665 4 097
Грошові кошти та їх 
еквіваленти 5 5 5 5

3 528 1 017 4 545 3 439 665 4 104
Всього активи 320 375 271 606 591 981 320 375 271 606 591 981

Зобов’язання
Короткострокові
зобов’язання
Торговельна кредиторська 
заборгованість 166 78 244 166 78 244
Інші короткострокові 
зобов’язання 3 658 49 3 707 3 658 49 3 707
Всього зобов’язання 3 824 127 3 951 3 824 127 3 951

Чисті активи 316 551 271 479 588 030 316 551 271 479 588 030

Результати діяльності 

Чистий прибуток/(збиток) .....( Ш (118) 441 441

Доходи від надання послуг з аеронавігаційного обслуговування, що становлять близько 99% загальних доходів 
Підприємства, нараховуються в іноземній валюті (у євро), у той час як закупівлі здійснюються переважно у 
національній валюті. Підприємство було спроможне фінансувати господарську діяльність за рахунок власних 
коштів, частка боргового фінансування станом на 31 грудня 2018 та 2017 років незначна.

Керівництво стежить за станом розвитку поточної ситуації і вживає заходів для мінімізації будь-яких негативних 
наслідків наскільки це можливо. Подальший негативний розвиток подій у політичних, макроекономічних умовах 
та/або умовах зовнішньої торгівлі може і далі негативно впливати на фінансовий стан та результати діяльності 
Підприємства у такий спосіб, що наразі не може бути визначений.

14



Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух ) 
Примітки до фінансової звітності 
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)_______________________________________________________________

3. Основа подання

Фінансова звітність Підприємства складена у відповідності до Міжнародних стандартів фінансової звітності 
(«МСФЗ») на основі принципу первісної собівартості, за винятком основних засобів, які були оцінені за 
справедливою вартістю.

Функціональною валютою та валютою подання фінансової звітності Підприємства є українська гривня. Операції у 
валютах, які відрізняються від функціональної валюти Підприємства, вважаються операціями в іноземних 
валютах.

Ця фінансова звітність представлена в тисячах українських гривень («тис. грн.»), а всі суми округлені до цілих 
тисяч, крім випадків, де вказано інше.

Основні принципи облікової політики, які застосовувались при складанні фінансової звітності, викладені нижче. 
Зазначені принципи застосовувались послідовно протягом всіх періодів, які представлені у фінансовій звітності у 
вигляді порівняльної інформації.

Дана фінансова звітність була підготовлена на підставі принципу безперервності діяльності Підприємства.

Дана фінансова звітність за рік, який закінчився 31 грудня 2018 року, була затверджена до випуску керівництвом 
Підприємства 22 квітня 2019 року.

4. Використання суджень, оцінок та припущень

Підготовка фінансової звітності Підприємства вимагає від керівництва на кожну звітну дату винесення суджень, 
визначення оціночних значень і припущень, які впливають на суми виручки, витрат, активів і зобов’язань, що 
зазначаються у звітності, а також на розкриття інформації про умовні зобов’язання. Однак невизначеність 
стосовно цих припущень і оціночних значень може призвести до результатів, які можуть вимагати у майбутньому 
суттєвих коригувань балансової вартості активу або зобов’язання, стосовно яких робляться такі припущення та 
оцінки.

Судження, що найбільш суттєво впливають на суми визнані у фінансовій звітності та оцінка значення яких може 
стати причиною коригувань балансової вартості активів та зобов’язань в наступному фінансовому році 
включають:

Строк експлуатації основних засобів та нематеріальних активів

Знос або амортизація на основні засоби та нематеріальні активи нараховується протягом терміну їх корисного 
використання. Підприємство оцінює строки корисного використання об’єктів основних засобів на основі очікувань 
щодо їх майбутнього використання. Ці терміни періодично переглядаються на предмет подальшої відповідності. 
Що стосується активів тривалого користування, зміни у використаних оцінках можуть призвести до значних змін 
балансової вартості.

Зменшення корисності нефінансових активів

Основні засоби (у т.ч. капітальні інвестиції) та нематеріальні активи оцінюються з метою виявлення зменшення 
корисності, якщо обставини вказують на можливе зменшення корисності.

Ознаки, які Підприємство вважає важливими для прийняття рішення про необхідність оцінки з метою виявлення 
зменшення корисності, включають наступне: суттєве зменшення ринкової вартості, значне зниження показників 
діяльності у порівнянні з минулими або запланованими майбутніми операційними результатами, істотні зміни у 
використанні активів або стратегії діяльності Підприємства (зокрема, ліквідація або заміна активів; пошкодження 
активів або їх вилучення з операцій; зупинення або відмова від інвестиційних проектів), істотні негативні 
промислові або економічні тенденції, інші суттєві чинники.

Оцінка відновлювальної вартості активів ґрунтується на оцінках керівництва, зокрема, оцінці майбутньої 
діяльності, можливостей активів приносити дохід, припущеннях щодо подальших ринкових умов, технологічного 
розвитку, змін в законодавстві та інших чинниках. Ці припущення використовуються при розрахунку вартості 
використання активу та включають прогноз майбутніх грошових потоків та вибір відповідної дисконтної ставки.
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Резерв очікуваних кредитних збитків

Підприємство використовує матрицю оціночних резервів для розрахунку очікуваних кредитних збитків за 
торговою дебіторською заборгованістю. Ставки оціночних резервів встановлюються залежно від кількості днів 
виникнення заборгованості.

В основі розрахунку лежать спостережувані дані виникнення дефолтів в минулих періодах. Підприємство 
оновлює матрицю, для корегування минулого досвіду виникнення кредитних збитків з урахуванням поточної та 
прогнозної інформації. На кожну звітну дату спостержні дані про рівень дефолту в попередніх періодах 
оновлюються і зміни прогнозних оцінок аналізуються.

Оцінка взаємозв'язку між історичними спостерігаються рівнями дефолту, прогнозованими економічними умовами і 
очікуваними кредитними збитками є значною розрахункової оцінкою, величина очікуваних кредитних збитків 
чутлива до змін в обставинах і прогнозованих економічних умовах. Минулий досвід виникнення кредитних збитків 
Підприємства і прогноз економічних умов також можуть не бути показовими для фактичного дефолту покупця в 
майбутньому. Інформація про очікувані кредитні збитки розкрита у Примітці 11.

Можливість реалізації відстрочених податкових активів

Відстрочені податкові активи визнаються в тій мірі, в якій існує висока ймовірність їх реалізації, що залежить від 
формування достатнього прибутку до оподаткування у майбутньому. Припущення щодо формування прибутку до 
оподаткування в майбутньому залежать від оцінок керівництва стосовно майбутніх грошових надходжень. Дані 
оцінки залежать від оцінок майбутніх обсягів реалізації, цін на матеріали та операційних витрат. Судження також 
необхідні для застосування податкового законодавства. Ці судження та оцінки являються об’єктом впливу ризиків 
та невизначеностей, отже існує ймовірність того, що зміни обставин вплинуть на очікування, що змінить суму 
відстрочених податкових активів та відстрочених податкових зобов’язань, визнаних станом на звітну дату. В такій 
ситуації деякі чи всі суми визнаних відстрочених податкових активів та зобов’язань можуть потребувати 
коригування, результатом якого стане збільшення чи зменшення чистого прибутку.

5. Облікова політика

5.1 Нові та переглянуті стандарти та інтерпретації

Прийнята облікова політика відповідає обліковій політиці, що застосовувалася у попередньому звітному році, за 
винятком описаних нижче нових і переглянутих стандартів та інтерпретацій, які стали обов’язковими до 
застосування для звітних періодів, що починаються після 1 січня 2018 р.

МСФЗ 9 «Фінансові інструменти»

Підприємство застосувало МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» (МСФЗ 9), починаючи з 1 січня 2018 року. Цей 
стандарт замінив діючий раніше МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка» (МСБО 39).

Підприємство не перераховувало порівняльну інформацію, яка була представлена відповідно до МСБО 39. 
Різниця, що виникає в результаті застосування МСФЗ 9, була визнана безпосередньо в складі нерозподіленого 
прибутку та інших компонентів власного капіталу на дату першого застосування -  1 січня 2018 року. При цьому 
визначення бізнес-моделі, у рамках якої утримується фінансовий актив, зроблені виходячи з фактів і обставин, 
що існували на дату першого застосування МСФЗ 9. Аналіз того, чи є передбачені договором грошові потоки за 
борговими інструментами виключно платежами в рахунок основної суми боргу і відсотків, здійснювався на основі 
фактів і обставин, що існували на момент первісного визнання цих активів.
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Вимоги МСФЗ 9 щодо класифікації та оцінки не мали значного впливу на Підприємство. Таблиця, що наведена 
нижче, відображає категорії оцінки фінансових інструментів відповідно до МСБО 39 та нові категорії, визначені 
згідно МСФЗ 9 станом на 1 січня 2018 року.

Категорія оцінки за 
МСБО 39

Категорія 
оцінки за 

МСФЗ 9

Балансова 
вартість за 

МСБО 39

Балансова 
вартість за 

МСФЗ 9
Фінансові активи
Довгострокова дебіторська Позики та дебіторська Амортизована
заборгованість заборгованість собівартість 15 038 15 038

Торгова дебіторська Позики та дебіторська Амортизована
заборгованість заборгованість собівартість 424 175 354 546

Позики та дебіторська Амортизована
Грошові кошти та їх еквіваленти заборгованість собівартість 1 545 410 1 545 410
Всього фінансових активів 1 984 623 1 914 994
Фінансові зобов’язання
Довгострокові зобов’язання з Амортизована Амортизована
фінансового лізингу собівартість собівартість 2 763 2 763

Амортизована Амортизована
Довгострокові кредити собівартість собівартість 103 258 103 258
Торгова та інша кредиторська Амортизована Амортизована
заборгованість собівартість собівартість 91 574 91 574
Всього фінансові зобов’язання 197 595 197 595

Застосування МСФЗ 9 змінило підхід до розрахунку збитків від знецінення фінансових активів. Замість методу 
понесених збитків, який застосовувався МСБО 39, застосовується модель очікуваних кредитних збитків.

Підприємство застосовує спрощений підхід, передбачений МСФЗ 9, до оцінки очікуваних кредитних збитків щодо 
торгової та іншої дебіторської заборгованості. Для оцінки очікуваних кредитних збитків, торгову й іншу дебіторську 
заборгованість було розподілено за загальними характеристиками кредитного ризику та строками давності.

У поданій нижче таблиці представлено вплив зміни класифікації та оцінки фінансових інструментів, а також 
очікуваних кредитних збитків, пов’язаних із застосуванням вимог МСФЗ 9 на нерозподілений прибуток станом на 
1 січня 2018 року:

Посилання Сума

Нерозподілений прибуток станом на 31 грудня 2017 року 314 871

Вплив від розрахунку резерву очікуваних кредитних збитків за торговою 
дебіторською заборгованістю а) (69 629)

Вплив відстрочених податків Ь) 12 533

Всього змін нерозподіленого прибутку (57 096)

Нерозподілений прибуток станом на 1 січня 2018 року 257 775

a) Зміни оцінок представляють собою вплив розрахунку очікуваних кредитних збитків за торговою дебіторською 
заборгованістю станом на 01.01.2018 року у відповідності до вимог МСФЗ 9.

b) Вплив застосування вимог МСБО 12 «Податок на прибуток» у частині розрахунку відстрочених податків на 
зміни у резерві очікуваних кредитних збитків на 01.01.2018 року.
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МСФЗ 15 «Виручка за договорами з клієнтами»

МСФЗ 15 замінює МСБО 11 «Будівельні контракти», МСБО 18 «Виручка» і відповідні Тлумачення і, за деякими 
винятками, застосовується по відношенню до всіх статей доходу, який виникає в зв'язку з договорами з 
покупцями. Для обліку виручки, яка виникає в зв'язку з договорами з покупцями, МСФЗ 15 передбачає модель, що 
включає п'ять етапів, і вимагає визнання доходу в сумі, що відображає відшкодування, право на яке Підприємство 
очікує отримати в обмін на передачу товарів або послуг покупцеві.

МСФЗ 15 вимагає застосовувати судження і враховували всі доречні факти і обставини при застосуванні кожного 
етапу моделі щодо договорів з покупцями. Стандарт також містить вимоги до обліку додаткових витрат на 
укладення договору і витрат, безпосередньо пов'язаних з виконанням договору. Крім того, стандарт вимагає 
розкриття більшого обсягу інформації.

Відповідно до МСФЗ 15 «Виручка за договорами з клієнтами» (МСФЗ 15) виручка визнається, коли товари або 
послуги передаються клієнту, в сумі відшкодування, право на яке Підприємство очікує отримати в обмін на 
передачу обіцяних товарів або послуг покупцеві.

Підприємство застосувало МСФЗ 15 з 1 січня 2018 року з використанням модифікованого ретроспективного 
методу. Відповідно до даного методу переходу Підприємство застосувало стандарт тільки до тих договорів, які є 
не виконаними на дату переходу на МСФЗ 15.

При використанні модифікованого ретроспективного підходу сумарний ефект від першого застосування МСФЗ 15 
визнається на дату першого застосування в якості коригування залишку нерозподіленого прибутку на початок 
періоду (на 1 січня 2018 року). Отже, порівняльна інформацію не перераховувається і, як і раніше, представлена 
відповідно до МСБО 18 і відповідним Тлумаченням.

Підприємство проаналізувало вплив МСФЗ 15 на його облікову політику та фінансову звітність, для чого були 
розглянуті різні потоки надходження доходів Підприємства. На думку управлінського персоналу Підприємства, 
зміни в обліковій політиці не мають значного впливу на фінансову звітність і не потребують коригування 
нерозподіленого прибутку станом на 01 січня 2018 року.

Застосування інших МСФЗ

Тлумачення КТМФЗ 22 «Операції в іноземній валюті і авансові платежі».

Тлумачення пояснює, що датою операції для цілей визначення обмінного курсу, який повинен використовуватися 
при первісному визнанні активу, витрат або доходу (чи його частини) у разі припинення визнання немонетарного 
активу або немонетарного зобов'язання, що виникають в результаті виплати або отримання авансового платежу, 
є дата, на яку Підприємство спочатку визнає немонетарний актив або немонетарні зобов'язання, що виникли в 
результаті здійснення або отримання авансового платежу. У разі декількох операцій оплати або отримання 
авансового платежу Підприємство визначає дату операції для кожної такої виплати або отримання. Застосування 
тлумачення не мало впливу на фінансову звітність Підприємства.

Нижче перелічені поправки які не мали впливу на окрему фінансову звітність Підприємства:

Поправки до МСФЗ 2 «Платіж на основі акцій» - «Класифікація і оцінка операцій з виплат на основі акцій».

Поправки до МСФЗ 4 «Страхові контракти» - Застосування МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» разом з МСФЗ
4 «Страхові контракти».

Поправки до МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість».

«Щорічні удосконалення МСФЗ» (цикл 2014 - 2016 років) щодо:

МСФЗ 1 «Перше застосування МСФЗ».

МСФЗ 28 «Інвестиції в асоційовані компанії та спільні підприємства».
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5.2 Основні положення облікової політики 

Основні засоби

Основні засоби Підприємства відображаються за їх переоціненою вартістю, яка становить справедливу вартість 
на дату переоцінки, здійсненої професійними експертами з оцінки за вирахуванням будь-якої подальшої 
накопиченої амортизації та наступних накопичених збитків від знецінення. За відсутності ринкової інформації, 
справедлива вартість спеціалізованих об’єктів основних засобів визначається на основі залишкової вартості 
заміщення. Справедлива вартість інших основних засобів визначається виходячи з ринкової інформації щодо 
сум, за які такі активи можуть бути обміняні між зацікавленими та обізнаними покупцем і продавцем на загальних 
засадах на дату оцінки.

Переоцінка здійснюється з достатньою регулярністю, щоб запобігти існуванню значних розбіжностей між 
балансовою та справедливою вартістю на дату фінансової звітності.

Будь-яка накопичена амортизація на дату переоцінки виключається з первісної вартості активу, а чиста вартість 
коригується до переоціненої вартості активу.

Зростання вартості основних засобів за рахунок переоцінки відображається як збільшення резерву переоцінки в 
капіталі, за винятком сторнування раніше списаних під час переоцінок сум, які відносяться до даного конкретного 
об’єкту, і які раніше було визнано як витрати. В такому випадку збільшення вартості визнається як дохід у звіті про 
прибутки і збитки та інший сукупний дохід в межах попередньої уцінки. Зменшення балансової вартості внаслідок 
переоцінки цих основних засобів визнається у складі витрат у розмірі, який перевищує суму резерву переоцінки 
(якщо такий є), створеного в результаті попередніх переоцінок даного активу. Зменшення відображається 
безпосередньо в капіталі у складі резерву переоцінки у розмірі наявної дооцінки, що стосується даного активу.

При подальшому продажу або вибутті переоцінених основних засобів відповідний залишок переоцінки у резерві 
переоцінки списується безпосередньо до нерозподіленого прибутку.

Незавершені капітальні інвестиції, відображаються за їх собівартістю за вирахуванням будь-яких накопичених 
збитків від зменшення корисності.

Первісна вартість основних засобів включає ціну придбання, митні збори і податки на придбання, що не 
підлягають відшкодуванню, а також будь-які прямі витрати, пов’язані з приведенням активів в робочий стан та їх 
доставкою до місця використання.

Витрати на ремонти та технічне обслуговування визнаються в тому періоді, в якому були понесені. Суттєві 
капітальні ремонти та модернізації капіталізуються, а замінені об’єкти виводяться з експлуатації. Прибутки та 
збитки, що виникають при виведенні основних засобів з експлуатації відображаються в звіті про сукупний дохід в 
тому періоді, в якому вони були понесені.

Оцінка залишкових строків корисного використання проводиться на регулярній основі з щорічним переглядом для 
більшості об’єктів. Зміни до оцінок обліковуються перспективно. Амортизація починає нараховуватися з дати, 
коли об’єкт готовий до експлуатації.

Амортизація розраховується прямолінійним методом протягом визначеного строку корисного використання, який 
наведено в таблиці:

Амортизація суттєвих капітальних ремонтів та модернізацій орендованого майна нараховується протягом строку 
оренди об’єкту. °

Група основних засобів та нематеріальних активів

Строк
корисного

використання

Транспортні засоби 
Інші основні засоби

Будівлі та споруди 
Машини та обладнання

50 років 
20 років 

5-7 років 
4-7 років
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Припинення визнання основних засобів відбувається при вибутті або у випадку, коли в майбутньому не очікується 
отримання економічної вигоди від використання або реалізації певного активу. Прибуток або збиток, що виникає в 
результаті припинення визнання активу (розрахований як різниця між чистими надходженнями від вибуття і 
балансовою вартістю активу), включається до звіту про сукупні доходи у звітному році, в якому визнання активу 
було припинене.

Незавершене будівництво включає вартість основних засобів, не введених в експлуатацію, та здійснених 
передплат на придбання або монтаж основних засобів. Амортизація на такі основні засоби не нараховується до 
моменту введення їх в експлуатацію.

Об’єкти соціальної інфраструктури

До складу основних засобів включені об’єкти соціальної інфраструктури та інші невиробничі активи (так звані 
«соціальні активи»). На думку керівництва, витрати, понесені у зв’язку з придбанням або будівництвом таких 
активів, мають право визнаватися як активи на тій підставі, що такі витрати можуть опосередковано вплинути на 
надходження грошових коштів та їхніх еквівалентів Підприємства через зменшення витоку грошових коштів, 
пов’язаних, головним чином, з витратами на виплату заробітної плати.

Безоплатно отримані основні засоби

Основні засоби, отримані від держави або інших урядових організацій, визнаються за узгодженою вартістю на 
дату їх отримання (передання) з урахуванням витрат, які безпосередньо пов’язані з доставкою активу до місця 
розташування та приведення його в стан, необхідний для експлуатації. Необоротні активи, отримані на 
безоплатній основі відображаються на відповідному рахунку «Основні засоби», амортизація такого об’єкта 
основних засобів здійснюється в загальному порядку.

Нематеріальні активи

Нематеріальні активи відображаються за первісною вартістю, за вирахуванням накопиченої амортизації та 
накопичених збитків від знецінення.

Амортизація визнається на прямолінійній основі протягом очікуваного строку корисного використання 
нематеріальних активів, який, як передбачається, не перевищує періоду у десять років. Очікуваний строк 
корисного використання і метод амортизації переглядаються на кінець кожного звітного періоду, причому вплив 
будь-яких змін в оцінках обліковується на перспективній основі.

Нематеріальний актив припиняє визнаватися після вибуття або коли більше не очікується отримання майбутніх 
економічних вигід від продовження використання активу. Прибутки або збитки, які виникають від припинення 
визнання нематеріального активу, які визначаються як різниця між чистими надходженнями від вибуття та 
балансовою вартістю активу, визнаються у складі прибутку або збитку того періоду, в якому актив припиняє 
визнаватися.

Зменшення вартості нефінансових активів

На кожну звітну дату Підприємство оцінює наявність ознак зменшення корисності активу. Якщо існує будь яка 
ознака зменшення корисності активу, Підприємство робить оцінку вартості очікуваного відшкодування такого 
активу. Вартість очікуваного відшкодування активу є більшою з двох сум: справедливої вартості активу або 
одиниці, що генерує грошові потоки, за вирахуванням витрат на реалізацію, або вартості його подальшого 
використання. Вартість очікуваного відшкодування активу визначається для кожного окремого активу, якщо цей 
актив генерує надходження грошових коштів, і ці кошти, в основному, не залежать від інших активів 
Підприємства.

Коли балансова вартість перевищує оцінену вартість відшкодування, вартість активу зменшується до його 
вартості відшкодування. Збитки від зменшення корисності відображаються в статті «Інші операційні витрати» звіту 
про сукупний дохід. При оцінці вартості використання очікувані грошові потоки дисконтуються до їх приведеної 
вартості з використанням ставки дисконту (до оподаткування), яка відображає поточні ринкові оцінки вартості 
грошей у часі та ризики, властиві активу.

Визначення знецінення необоротних активів передбачає застосування суджень, що включають, проте не 
обмежені причинами, періодом та величиною знецінення. Знецінення характеризується великою кількістю 
факторів таких як зміни у конкурентному середовищі, очікування росту у галузі, збільшення вартості капіталу, 
зміни у можливості доступу до фінансових ресурсів у майбутньому, застаріння технологій, припинення діяльності, 
поточна вартість заміни та інші зміни в умовах, що вказують на наявність знецінення.
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Зміни у застосовуваних судженнях та припущеннях можуть мати суттєвий ефект на визнання та оцінку 
знецінення. Невизначеність, викликана подіями у певних регіонах Донецької та Луганської областей, може 
негативно вплинути на судження, які використовувались менеджментом для визначення вартості подальшого 
використання при оцінці наявності знецінення певних активів Підприємства (Примітка 2).

Оренда

Оренда класифікується як фінансова, якщо за умовами оренди орендар приймає на себе практично усі ризики і 
вигоди, пов’язані з володінням активом. Будь-яка інша оренда класифікується як операційна.

Визначення того, чи є угода орендою, або чи містить вона ознаки оренди, засноване на аналізі змісту правочину. 
При цьому на дату початку дії договору потрібно встановити, чи залежить його виконання від використання 
конкретного активу або активів, і чи переходить право користування активом у результаті даної угоди.

Підприємство в якості орендаря

Платежі з операційної оренди визнаються як операційні витрати у звіті про сукупний дохід рівномірно протягом 
усього терміну оренди.

Підприємство в якості орендодавця

Договори оренди, за якими у Підприємства залишаються практично всі ризики і вигоди від володіння активом, 
класифікуються як операційна оренда. Первісні прямі витрати, понесені при укладенні договору операційної 
оренди, включаються до балансової вартості переданого в оренду активу й визнаються протягом терміну оренди 
на тій же основі, що і дохід від оренди. Умовні платежі з оренди визнаються у складі виручки в тому періоді, в 
якому вони були отримані.

Запаси

Запаси відображаються за меншою з двох величин: собівартістю або чистою вартістю реалізації. Вартість 
визначається на основі методу середньозважених витрат. Чиста вартість реалізації є очікуваною ціною реалізації 
в ході звичайної господарської діяльності за вирахуванням очікуваних витрат, пов’язаних з реалізацією.

Фінансові інструменти

Класифікація фінансових активів

В момент початкового визнання фінансових інструментів Підприємство здійснює їх класифікацію та визначає 
модель подальшої оцінки.

Боргові фінансові активи Підприємство класифікує, виходячи з бізнес-моделі, яку вона використовує для 
управління цими активами, та характеристик грошових потоків, передбачених договором, що ініціює фінансовий 
інструмент.

Класифікація фінансових активів здійснюється за такими категоріями:

- фінансові активи, оцінені за амортизованою вартістю;
- фінансові активи, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки в іншому 
сукупному доході;
- фінансові активи, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у прибутку або 
збитку.

Фінансовий актив оцінюється за амортизованою вартістю тільки у випадку, якщо він відповідає обом 
нижченаведеним умовам і не класифікований як оцінюваний за справедливою вартістю, з відображенням 
результату переоцінки у прибутку або збитку:

• він утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є утримання активів для отримання передбачених 
договором грошових потоків, і

• його договірні умови передбачають виникнення у встановлені терміни грошових потоків, які являють 
собою виплату виключно основної суми і процентів (критерій БРРІ) на непогашену частину основної 
суми.

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років Підприємство не мало фінансових активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю.
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При первісному визнанні інструментів капіталу, які не призначені для торгівлі, Підприємство може безповоротно 
вибрати відображати подальші зміни справедливої вартості в іншому сукупному доході, тобто віднести такі 
інструменти до категорії оцінки за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки в іншому 
сукупному доході. Цей вибір робиться окремо для кожного фінансового інструмента.

Всі фінансові активи, які не відповідають критеріям для їх оцінки за амортизованою вартістю або за 
справедливою вартістю через інший сукупний дохід, як описано вище, оцінюються за справедливою вартістю 
через прибуток або збиток.

Підприємство проводить оцінку мети бізнес-моделі, в рамках якої утримується актив, на рівні портфеля 
фінансових інструментів, оскільки це найкращим чином відображає спосіб управління бізнесом і надання 
інформації управлінському персоналу.

Рекласифікація фінансових активів

Рекласифікація здійснюється перспективно виключно у випадку зміни бізнес-моделі, в рамках якої вони 
утримуються. Фінансові зобов’язання та інструменти капіталу, а також фінансові активи, які на вибір Підприємства 
при початковому визнанні були класифіковані до моделі обліку за справедливою вартістю через прибутки/збитки, 
не підлягають рекласифікації.

Класифікація фінансових зобов'язань

Фінансові зобов’язання оцінюються за амортизованою собівартістю, за виключенням:

1) фінансових зобов’язань, які оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через 
прибутки/збитки;
2) фінансових зобов’язань, які виникають у разі, коли передавання фінансового активу не відповідає умовам 
припинення визнання або коли застосовується принцип продовження участі;
3) договорів фінансової гарантії, авалю, поруки;
4) зобов’язань з кредитування за ставкою, нижче ринкової.

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років Підприємство не мало фінансових зобов’язань, які б могли бути віднесені 
до категорії що переоцінюються за справедливою вартістю через прибуток або збиток.

Первісне визнання та подальша оцінка фінансових інструментів

Фінансові інструменти, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через прибутки/збитки 
при первісному визнанні відображаються за справедливою вартістю без урахування витрат на операції. Витрати 
на операції з придбання таких фінансових інструментів відображаються за рахунками витрат на дату їх 
здійснення.

Усі інші фінансові інструменти під час первісного визнання оцінюються за справедливою вартістю, до якої 
додаються витрати на операції. Витрати на операцію та інші платежі, що безпосередньо пов'язані з визнанням 
фінансового інструменту, відображаються на рахунках дисконту (премії) за цим фінансовим інструментом.

При первісному визнанні Підприємство оцінює торговельну дебіторську заборгованість за ціною операції -  це 
сума відшкодування, право на яке Підприємство очікує отримати в обмін на передання обіцяних товарів або 
послуг покупцю, виключаючи суми, отримані від імені третіх сторін, якщо торговельна дебіторська заборгованість 
не містить значного компоненту фінансування (коли встановлені угодою дати платежів надають покупцю чи 
продавцю суттєві вигоди від реалізації продукції).

За борговим фінансовим активом, що оцінюється за справедливою вартістю з визнанням переоцінки в іншому 
сукупному доході, прибутки або збитки визнаються у складі іншого сукупного доходу до дати припинення його 
визнання або рекласифікації, за виключенням процентних доходів, нарахованих за методом ефективної 
відсоткової ставки, прибутків або збитків від його знецінення та прибутків або збитків від зміни офіційного курсу 
гривні до іноземних валют. Визнання оціночного резерву за таким активом не змінює величину його справедливої 
вартості.

Переоцінка фінансових активів, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки у іншому 
сукупному доході, здійснюється після нарахування процентів та амортизації дисконту/премії, формування 
оціночного резерву за кредитними ризиками. В момент припинення визнання фінансового активу, що оцінюється 
за справедливою вартістю з визнанням переоцінки в іншому сукупному доході, накопичена сума переоцінки 
рекласифікується з іншого сукупного доходу в прибутки або збитки.
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Дебіторська заборгованість

Після первісної оцінки дебіторська заборгованість враховується за вирахуванням резерву очікуваних кредитних 
збитків. Доходи і витрати, що виникають при припиненні визнання активу у фінансовій звітності, при зменшенні 
корисності і нарахуванні амортизації дисконту/премії, визнаються в звіті про сукупний дохід.

Позики працівникам

При первісному визнанні видані позики враховуються за справедливою вартістю виданих коштів, яка 
визначається з використанням ринкових процентних ставок на подібні інструменти, якщо вони істотно 
відрізняються від процентної ставки по виданій позиці. Надалі позики оцінюються за амортизованою вартістю із 
застосуванням методу ефективного відсотка. Різниця між справедливою вартістю виданих коштів і сумою 
погашення позики розраховується у відсотках до отримання впродовж терміну, на який видана позика. 
Амортизована вартість розраховується з урахуванням будь-яких витрат, пов’язаних із здійсненням операції, і 
будь-якого дисконту або премії при погашенні.

Позики, термін погашення яких більше дванадцяти місяців від дати фінансової звітності, включаються до складу 
довгострокової заборгованості, за виключенням частини сум очікуваних погашень протягом поточного року.

Зменшення корисності

Модель зменшення корисності застосовується до фінансових інструментів, які не оцінюються за справедливою 
вартістю з відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку:

• фінансові активи, що є борговими інструментами;
• дебіторська заборгованість за договорами оренди;
• зобов'язання з надання позик і зобов'язання за договорами фінансової гарантії.

За інвестиціями в інструменти капіталу збиток від зменшення корисності не визнається.

Резерви під очікувані кредитні збитки повинні визнаватися в сумі, що дорівнює або очікуваним кредитним збиткам 
за 12 місяців, або очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії інструмента.

Підприємство застосовує спрощений підхід та визнає резерви під очікувані кредитні збитки за дебіторською 
заборгованістю, договірними активами та дебіторською заборгованістю за договорами оренди в сумі, що 
дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії інструмента, не залежно від наявності суттєвого 
компонента фінансування.

Оцінка очікуваних кредитних збитків відображає різницю між контрактними грошовими потоками відповідно до 
умов договору та всіх грошових потоків, що Підприємство очікує отримати. Потім збиток дисконтується з 
наближенням до первісної ефективної процентної ставки активу.

Підприємство розділило фінансові активи на основі загальних характеристик кредитного ризику, таких як: тип 
фінансового інструменту, рейтинг кредитного ризику, тип боржника чи емітента, дати первісного визнання 
фінансового активу, та застосувала до них історичний відсоток кредитних збитків, що базується на досвіді 
Підприємства щодо виникнення таких збитків, скоригованого на специфічні фактори для боржників та загальних 
економічних умов.

Списання

Списання валової балансової вартості фінансового інструменту за рахунок сформованого резерву відбувається 
після визнання його безнадійним, наявності сформованого резерву під очікувані кредитні збитки, та одночасного 
виконання інших передумов, визначених вимогами чинного законодавства України та внутрішніх нормативних 
документів Підприємства.

Припинення визнання і модифікація договору

Припинення визнання фінансових активів відбувається якщо:

а) строк дії прав на грошові потоки, що визначені умовами договору фінансового активу, закінчується;
б) передавання фінансового активу відповідає критеріям припинення;
в) списання фінансового активу за рахунок резерву.
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Контроль за переданим активом відсутній, якщо сторона, якій цей актив передається, має реальну змогу його 
продати непов'язаній третій стороні та може здійснити цей продаж в односторонньому порядку без необхідності 
встановлювати додаткові обмеження щодо такого передавання.

Якщо контроль за фінансовим активом не зберігається, визнання такого активу припиняється, інакше, у разі 
збереження контролю за фінансовим активом, продовжується його визнання у межах подальшої участі в ньому.

Різниця між балансовою вартістю фінансового активу, визначеною на дату припинення визнання, та сумою 
отриманої компенсації (в тому числі величину отриманого нового активу за вирахуванням величини прийнятого 
зобов’язання), відображається як доходи або витрати від припинення визнання.

Фінансове зобов'язання або його частина, припиняє визнаватись якщо таке зобов'язання погашено, анульовано 
або строк його виконання закінчився.

Різниця між балансовою вартістю погашеного або переданого іншій стороні фінансового зобов’язання (або 
частини фінансового зобов’язання) та сумою сплаченої компенсації є доходами/витратами від припинення 
визнання.

Процентні доходи

Підприємство визнає за фінансовими інструментами процентний дохід/витрати за ефективною ставкою відсотка 
протягом періоду від дати їх початкового визнання до дати припинення визнання (продаж, погашення), 
рекласифікації.

Процентні доходи за фінансовими активами, які обліковуються за амортизованою собівартістю, визнаються за 
ефективною ставкою відсотка до валової балансової вартості за виключенням:

1) придбаних або створених знецінених фінансових активів. Для таких фінансових активів застосовується
ефективна ставка відсотка, скоригована з урахуванням кредитного ризику, до амортизованої собівартості 
фінансового активу з моменту первісного визнання;

2) фінансових активів, які не є придбаними або створеними знеціненими фінансовими активами, але які в
подальшому стали знеціненими фінансовими активами. У випадку таких фінансових активів Підприємство 
має застосовувати ефективну процентну ставку до амортизованої собівартості фінансового активу у 
наступних звітних періодах.

Коригування процентних доходів за фінансовим активом на третьому рівні кредитного ризику проводиться в 
кореспонденції з рахунками, призначеними для обліку оціночних резервів під очікувані кредитні збитки.

Кредиторська заборгованість

Кредиторська заборгованість спочатку визначається і відображається відповідно до зазначеної вище політики, що 
стосується фінансових інструментів. Згодом інструменти з фіксованими термінами погашення оцінюються за 
амортизованою вартістю за методом ефективного відсотка. Амортизована вартість розраховується з 
урахуванням будь-яких витрат, пов’язаних із здійсненням операції, і будь-якого дисконту або премії при 
погашенні. Фінансові зобов’язання, що не мають фіксованих термінів, згодом показуються за собівартістю.

Процентні кредити і позикові кошти

Усі кредити і позикові кошти спочатку враховуються за вартістю, яка є справедливою вартістю отриманих сум за 
вирахуванням витрат, пов’язаних із залученням позикових коштів. Після первинного визнання процентні кредити і 
позики враховуються за амортизованою вартістю за методом ефективного відсотка. Амортизована вартість 
розраховується з урахуванням витрат по випуску, дисконту або премії за розрахунками. Прибутки і збитки 
враховуються у складі чистого прибутку або збитку, коли зобов’язання припиняють визнаватися або знижується їх 
корисність, а також в процесі амортизації.

Справедлива вартість

Справедлива вартість є ціною, яка була б отримана при продажу активу або виплачена за передачу зобов'язання 
в рамках угоди, що укладається в звичайному порядку між учасниками ринку на дату оцінки. Оцінка справедливої 
вартості передбачає, що операція з продажу активу або передачі зобов'язання відбувається:

- Або на основному ринку для даного активу або зобов'язання;
- Або, в умовах відсутності основного ринку, на найбільш сприятливому ринку для даного активу або 

зобов'язання.
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У Підприємства повинен бути доступ до основного або найбільш сприятливому ринку. Справедлива вартість 
активу або зобов'язання оцінюється з використанням припущень, які використовувалися б учасниками ринку при 
визначенні ціни активу або зобов'язання, при цьому передбачається, що учасники ринку діють в своїх кращих 
інтересах. Оцінка справедливої вартості нефінансового активу враховує можливість учасника ринку генерувати 
економічні вигоди від використання активу найкращим і найбільш ефективним чином або його продажу іншому 
учаснику ринку, який буде використовувати даний актив кращим і найбільш ефективним чином.

Підприємство використовує такі методики оцінки, які є прийнятними в обставинах, що склалися і для яких 
доступні дані, достатні для оцінки справедливої вартості.

Всі активи і зобов'язання, справедлива вартість яких оцінюється або розкривається у фінансовій звітності, 
класифікуються в рамках описаної нижче ієрархії джерел справедливої вартості на підставі вихідних даних 
самого нижнього рівня, які є значущими для оцінки справедливої вартості в цілому:

• Рівень 1 - Ринкові котирування цін на активному ринку по ідентичним активам або зобов'язанням (без 
будь-яких коригувань);

• Рівень 2 - Моделі оцінки, в яких є істотні для оцінки справедливої вартості вихідні дані, що відносяться до 
найбільш низького рівня ієрархії, які прямо або побічно спостерігаються на ринку;

• Рівень 3 - Моделі оцінки, в яких істотні для оцінки справедливої вартості вихідні дані, що відносяться до 
найбільш низького рівня ієрархії, не є спостережуваними на ринку.

Передбачувана справедлива вартість фінансових активів і зобов’язань визначається з використанням наявної 
ринкової інформації із застосуванням відповідних методів оцінки. Проте для інтерпретації ринкової інформації з 
метою оцінки справедливої вартості необхідний кваліфікований висновок. Застосування різних ринкових 
припущень та/або методів оцінки може мати значний вплив на передбачувану справедливу вартість.

Передбачувана справедлива вартість фінансових активів і зобов’язань визначається з використанням моделі 
дисконтованих грошових потоків та інших відповідних методів оцінки на кінець року; вона не вказує справедливу 
вартість цих інструментів на дату підготовки даної фінансової звітності. Ці оцінки не відображають ніяких премій 
або дисконтів, які могли б витікати з пропозиції одночасного продажу повного пакету певного фінансових 
інструментів Підприємства.

Оцінка справедливої вартості заснована на припущеннях щодо передбачуваних майбутніх грошових потоків, 
існуючої економічної ситуації, ризиків, властивих різним фінансовим інструментам та інших чинників.

Грошові кошти та їх еквіваленти

Грошові кошти та їх еквіваленти включають в себе кошти на банківських рахунках та готівкові кошти. 

Забезпечення

Забезпечення визнається тоді, коли Підприємство має поточне зобов’язання (юридичне або узгоджене), що 
виникло унаслідок минулої події, а також існує вірогідність, що для погашення зобов’язання буде необхідним 
вибуття ресурсів, які втілюють в собі економічні вигоди, і можна достовірно оцінити суму зобов’язання.

Забезпечення переглядається на кожну дату фінансової звітності та коригується для відображення поточної 
оцінки. У випадках, якщо вплив вартості грошей в часі є істотним, сума забезпечення визначається шляхом 
дисконтування очікуваних майбутніх грошових потоків по ставці до оподаткування, яка відображає поточну 
ринкову оцінку вартості грошей в часі, і, якщо необхідно, ризики, властиві виконанню таких зобов’язань.

Зобов’язання з виплат працівникам

Підприємство здійснює поточні відрахування до Державного пенсійного фонду. Внески розраховуються як певний 
встановлений законодавством відсоток від загальної суми заробітної плати. Підприємство не має ані юридичного 
ані конструктивного зобов’язання здійснювати подальші внески щодо заробітної плати. Зобов’язання за внесками 
виникає разом із зобов’язанням з заробітної плати. Вказані витрати за внесками відносяться до того ж періоду, 
що й відповідна сума заробітної плати.
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Крім того Підприємство зобов’язане компенсувати Державному пенсійному фонду суми додаткових пенсій певним 
категоріям його теперішніх та колишніх працівників, які мають право раннього виходу на пенсію, внаслідок роботи 
в шкідливих та/або небезпечних умовах праці. У відповідності до колективного договору, Підприємство також має 
контрактне зобов’язання здійснювати разові виплати при виході на пенсію працівникам з тривалим стажем. 
Зазначені програми відповідають визначенню планів зі встановленими виплатами. Витрати та зобов’язання по 
виплатах працівникам відображаються у складі інших короткострокових зобов’язань щорічно у сумі фактичної 
компенсації Державному пенсійному фонду суми додаткових пенсій за звітний період та у сумі фактичних витрат 
на виплати при виході на пенсію.

Умовні зобов’язання та активи

Умовні зобов’язання не визнаються у фінансовій звітності. Вони розкриваються у примітках до фінансової 
звітності, крім тих випадків, коли ймовірність вибуття ресурсів, які втілюють у собі економічні вигоди, є незначною.

Умовні активи не визнаються у фінансовій звітності, але інформація про них розкривається у примітках у тому 
випадку, якщо існує значна ймовірність одержання економічної вигоди.

Інструменти власного капіталу

Зареєстрований капітал

Інструмент власного капіталу являє собою договір, що надає право на залишкову частку в активах Підприємства 
після вирахування всіх його зобов'язань. Інструменти власного капіталу відображаються за сумою отриманих 
надходжень, за винятком прямих витрат на їхній випуск.

Інструменти власного капіталу визнані за історичною вартістю, яка скоригована на вплив застосування МСБО 29 
«Фінансова звітність в умовах гіперінфляції» стосовно внесків, зроблених до 31 грудня 2000 року.

Нерозподілений прибуток, резерви та інші фонди

Нерозподілений прибуток являє собою прибуток, отриманий Підприємством з початку ведення комерційної 
діяльності за вирахуванням збитків, дивідендів, або переведень до статутного капіталу. Нерозподілений прибуток 
не є коштами, що підлягають у повному обсязі розподілу серед засновників.

Резерв переоцінки

У складі резерву переоцінки відображаються результати переоцінки основних засобів за вирахуванням впливу 
відстроченого податкового зобов’язання.

Дохід від договорів з клієнтами

Підприємство визнає дохід, коли (або у міру того, як) вона задовольняє зобов’язання щодо виконання, 
передаючи обіцяний товар або послугу (тобто актив) клієнтові. Актив передається, коли (або у міру того, як) клієнт 
отримує контроль над таким активом.

Контроль над активом означає здатність керувати використанням активу та отримувати практично всю решту 
вигід від нього. Контроль включає в себе спроможність заборонити іншим суб’єктам господарювання керувати 
використанням активу та отримувати вигоди від нього. Вигоди від активу -  це потенційні грошові потоки 
(надходження грошових коштів або економія грошових коштів, які вибувають), які можуть бути отримані 
безпосередньо чи опосередковано.

Визнання доходу за договорами з клієнтами проходить за наступною моделлю із п’яти кроків:

- Крок 1: Ідентифікація договору;
- Крок 2: Ідентифікація зобов’язань, що підлягають виконанню в рамках договору;
- Крок 3: Визначення ціни операції;
- Крок 4: Розподіл ціни операції на зобов’язання, що підлягають виконанню;
- Крок 5: Визнання виручки.
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Продаж послуг

Дохід від реалізації послуг визнається з плином часу. Підприємство розглядає, чи є під час продажі інші обіцянки, 
які є окремими зобов'язаннями щодо виконання, для яких частина ціни транзакції повинна бути розподілена. При 
визначенні ціни угоди на продаж, Підприємство враховує наслідки змінної вартості, існування значних фінансових 
компонентів, не грошові компенсації та винагороду, що підлягає сплаті клієнту (якщо така є).

Істотний компонент фінансування

Підприємство застосовує практичний прийом, який не передбачає обов’язкового коригування обіцяної суми 
компенсації з метою урахування істотного компонента фінансування, якщо Підприємство очікує, на момент 
укладення договору, що період між часом, коли Підприємство передає обіцяний товар або послугу клієнтові, та 
часом, коли клієнт платить за такий товар або послугу, становитиме не більше одного року.

Коригуючи обіцяну величину компенсації задля урахування істотного компонента фінансування, Підприємство 
користується ставкою дисконтування, яка застосовувалася б в окремій операції фінансування між суб’єктом 
господарювання та його клієнтом на момент укладення договору. Ця ставка відображатиме кредитні 
характеристики сторони, яка одержує фінансування за договором, а також будь-яку заставу або забезпечення, 
надані клієнтом або Підприємством, у тому числі активи, передані за договором.

Подання

Коли якась частина договору виконана, Підприємство відображає договір у звіті про фінансовий стан як 
контрактний актив або контрактне зобов'язання, залежно від співвідношення між виконанням Підприємством 
свого зобов’язання за договором та оплатою, здійсненою клієнтом. Підприємство відображає будь-які безумовні 
права на компенсацію окремо як дебіторську заборгованість.

Якщо клієнт платить компенсацію або Підприємство має право на суму компенсації, яка є безумовною (тобто є 
дебіторською заборгованістю), Підприємство, перш ніж передавати товар або послугу клієнтові, має відобразити 
договір як контрактне зобов'язання, на дату здійснення оплати чи дату, коли оплата має бути здійснена (залежно 
від того, яка дата раніше).

Якщо Підприємство виконує передачу товарів та послуг клієнту до того, як клієнт сплатить компенсацію або до 
того, як настане дата сплати такої компенсації, Підприємство відображає договір в обліку як контрактний актив, за 
винятком будь-яких сум, відображених як дебіторська заборгованість. Контрактний актив -  це право Підприємства 
на компенсацію в обмін на товари або послуги, які Підприємство передало клієнтові.

Право на компенсацію є безумовним, якщо для того, щоб настала дата сплати такої компенсації, необхідний 
лише плин часу. Підприємство визнає дебіторську заборгованість, якщо воно має теперішнє право на сплату, 
навіть при тому, що ця сума у майбутньому може підлягати поверненню.

В цій фінансовій звітності Підприємство може використовувати терміни аванси отримані, дохід від реалізації, 
виручка - ці терміни аналогічні термінам договірне зобов’язання та дохід від звичайної діяльності у визначенні 
МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами».

Визнання собівартості реалізованої продукції (послуг) та інших витрат

Собівартість реалізованої продукції, робіт або послуг, яка відноситься до тієї ж операції, відображається 
одночасно з визнанням відповідного доходу.

Процентні витрати

Витрати за позиками визнаються у момент їх виникнення, крім випадків, коли позикові кошти використовуються на 
фінансування придбання або створення кваліфікованих активів.

Позикові кошти, які прямо призначені для придбання, будівництва або створення основних засобів, за умови, що 
їх підготовка до використання або продажу займає тривалий час, капіталізуються як частина вартості відповідних 
основних засобів.
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Операції в іноземній валюті

Операції в іноземній валюті, що відрізняється від функціональної валюти, відображаються у валюті обліку 
шляхом перерахунку суми іноземної валюти за обмінним курсом між валютою обліку і даною іноземною валютою, 
що діє на дату здійснення операції. Монетарні активи і зобов’язання, виражені в іноземній валюті, 
перераховуються за валютним курсом, що діє на звітну дату. Немонетарні статті, які оцінюються на основі 
історичної вартості в іноземній валюті, перераховуються за курсами, що діють на первинну дату їх виникнення. 
Немонетарні статті, які оцінюються за справедливою вартістю в іноземній валюті, перераховуються за курсами, 
що діють на дату визначення справедливої вартості. Отримані доходи і витрати визнаються у звіті про сукупний 
дохід.

Податок на прибуток

Поточний податок

Податкові активи і зобов’язання, що стосуються поточного податку за поточні та попередні періоди оцінюються за 
сумою, що, як очікується, повинна бути відшкодована податковими органами або сплачена податковим органам. 
Податкові ставки і податкове законодавство, застосовані для розрахунку даної суми, -  це ставки і закони, 
прийняті або фактично прийняті на звітну дату.

Відстрочений податок

Відстрочений податок на прибуток визначається за методом зобов’язань шляхом визначення тимчасових різниць 
на звітну дату між податковою базою активів і зобов’язань і їх балансовою вартістю для цілей фінансової 
звітності.

Відстрочені податкові зобов’язання визнаються по всіх оподатковуваних тимчасових різницях

Відстрочені податкові активи визнаються щодо всіх тимчасових податкових різниць, що підлягають вирахуванню 
та невикористаних податкових активів і невикористаних податкових збитків, перенесених на наступні періоди, 
якщо ймовірне отримання майбутнього оподатковуваного прибутку, який дозволить використати 
неоподатковувані тимчасові різниці, а також перенесені на наступні періоди невикористані податкові збитки.

На кожну дату складання звітності Підприємство переглядає балансову вартість відстрочених податкових активів 
і зменшує її, якщо більше не існує ймовірності одержання достатнього оподатковуваного прибутку, що дозволив 
би реалізувати суму такого відстроченого податкового активу.

Відстрочені податкові активи та зобов’язання визначаються за податковими ставками (та податковими законами), 
застосування яких очікується у періоді, в якому очікується реалізація активу чи погашення зобов’язання, на основі 
діючих або оголошених на дату складання звітності ставок оподаткування і положень податкового законодавства.

Відстрочені податкові активи та відстрочені податкові зобов’язання підлягають взаємозаліку за умови наявності 
повного юридичного права зарахувати поточні податкові активи в рахунок поточних податкових зобов’язань, а 
також якщо відстрочені податкові активи та зобов’язання стосуються одного суб’єкта оподаткування та одного 
податкового органу.
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5.3 Стандарти, які були випущені, але ще не набули чинності

Нижче наводяться стандарти, які були випущені, але ще не набули чинності на дату випуску фінансової звітності 
Підприємства. До переліку включені випущені стандарти та інтерпретації, які Підприємство планує застосувати у 
майбутньому.

Підприємство має намір застосувати ці стандарти з дати набрання ними чинності.

МСФЗ 16 «Договори оренди». МСФЗ 16 замінює собою МСБО 17 «Оренда», Тлумачення КТМФЗ 4 «Визначення, 
чи містить угода оренду», Роз'яснення ПКР 15 «Операційна оренда - заохочення» і Роз'яснення ПКР 27 «Оцінка 
сутності операцій, які мають юридичну форму угоди про оренду ». МСФЗ 16 встановлює принципи визнання, 
оцінки, подання та розкриття інформації про оренду і вимагає, щоб орендарі відображали всі договори оренди з 
використанням єдиної моделі обліку в звіті про фінансовий стан, аналогічно порядку обліку, передбаченому в 
МСБО 17 для фінансової оренди. Стандарт передбачає два звільнення від визнання для орендарів - щодо 
оренди активів з низькою вартістю (наприклад, персональних комп'ютерів) і короткострокової оренди (наприклад, 
оренди з терміном не більше 12 місяців). На дату початку оренди орендар буде визнавати зобов'язання щодо 
орендних платежів (зобов'язання з оренди), а також актив, який представляє право користування базовим 
активом протягом терміну оренди (актив у формі права користування). Орендарі будуть зобов'язані визнавати 
витрати на відсотки за зобов'язанням по оренді окремо від витрат по амортизації активу в формі права 
користування.

Орендарі також повинні будуть переоцінювати зобов'язання з оренди при настанні певної події (наприклад, зміні 
термінів оренди, зміні майбутніх орендних платежів в результаті зміни індексу або ставки, що використовуються 
для визначення таких платежів). У більшості випадків орендар буде враховувати суми переоцінки зобов'язання з 
оренди в якості коригування активу в формі права користування.

Порядок обліку для орендодавця відповідно до МСФЗ 16 практично не змінюється в порівнянні з діючими в даний 
момент вимогами МСБО 17. Орендодавці будуть продовжувати класифікувати оренду, використовуючи ті ж 
принципи класифікації, що і в МСБО 17, виділяючи при цьому два види оренди: операційну та фінансову. Крім 
цього, МСФЗ 16 вимагає від орендодавців і орендарів розкриття більшого обсягу інформації в порівнянні з 
МСБО 17.

МСФЗ 16 набуває чинності для річних періодів, що починаються 1 січня 2019 року або після цієї дати. 
Допускається застосування до цієї дати, але не раніше дати застосування організацією МСФЗ 15 «Виручка за 
договорами з клієнтами». На дату складання даної фінансової звітності Підприємство ще не завершило оцінку 
впливу застосування МСФЗ 16.

Поправки до МСФЗ 9 - «Умови про дострокове погашення з потенційним негативним відшкодуванням»

Згідно МСФЗ 9 борговий інструмент може оцінюватися за справедливою вартістю або за справедливою вартістю 
через інший сукупний дохід за умови, що передбачені договором грошові потоки є «виключно платежами в 
рахунок основної суми боргу і відсотків на непогашену частину основної суми боргу (критерій БРРІ) і інструмент 
утримується в рамках відповідної бізнес-моделі, що дозволяє таку класифікацію. Поправки до МСФЗ 9 
роз'яснюють, що фінансовий актив задовольняє критерію БРРІ незалежно від того, яка подія або обставина 
призводить до дострокового розірвання договору, а також незалежно від того, яка сторона виплачує або отримує 
обґрунтоване відшкодування за дострокове розірвання договору.

Дані поправки застосовуються ретроспективно і вступають в силу для річних періодів, починаючи з 1 січня 2019 р 
Допускається застосування до цієї дати. Дані поправки не матимуть впливу на фінансову звітність Підприємства.

Тлумачення КТМФЗ 23 «Невизначеності щодо обліку податку на прибуток».

У випадках відсутності ясності щодо вимог податкового законодавства стосовно тієї чи іншої операції або до 
конкретних обставин основним є наступний критерій: чи висока ймовірність того, що податковий орган погодиться
з тим трактуванням податкових вимог, яке вибрало Підприємство.

Якщо відповідь позитивна, Підприємство повинно відображати у фінансовій звітності ту ж суму, що і у податковій 
звітності і розглянути необхідність розкриття інформації про існування невизначеності. Якщо відповідь негативна, 
сума, відображена у фінансовій звітності, буде відрізнятися від суми в податковій декларації, оскільки вона 
оцінюється з урахуванням наявної невизначеності.
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Для відображення цієї невизначеності використовується один з наступних двох методів оцінки, в залежності від 
того, який з них дозволить з більшою точністю передбачити результат вирішення невизначеності:

- метод найбільш імовірної суми; або
- метод очікуваної вартості.

Роз'яснення також вимагає, щоб ті судження і оцінки, які були сформовані Підприємством, були переглянуті в разі 
зміни фактів і обставин - наприклад, внаслідок податкової перевірки або дій, вжитих податковими органами, 
наступних змін податкових правил, або після закінчення терміну, протягом якого податковий орган має право 
перевірити правильність обчислення податку.

Тлумачення застосовується до річних періодів, що починаються 1 січня 2019 року або після цієї дати, 
дозволяється дострокове застосування. В даний час Підприємство оцінює вплив застосування Тлумачення на 
фінансову звітність.

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» та МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках 
та помилки» щодо визначення суттєвості

Рада з МСФЗ вирішила уточнити визначення суттєвості, зробивши його більш послідовним і відповідним для всіх 
стандартів. Колишнє визначення в МСБО 1 наголошувало на тому, що пропуск або неправильне відображення 
суттєвих елементів впливає на економічні рішення користувачів, прийнятих на основі фінансової звітності. У 
новому варіанті визначення інформація вважається істотною, якщо її пропуск, неправильне відображення або 
приховування її іншою інформацією в звітності може, відповідно до обґрунтованих очікувань, вплинути на рішення 
основних користувачів фінансової звітності загального призначення, які приймають їх на основі такої фінансової 
звітності, що містить фінансову інформацію про конкретну організацію, що звітує.

Поправки застосовуються до періодів, що починаються 1 січня 2020 року або після цієї дати, дозволяється 
дострокове застосування. Поправка не матиме впливу на фінансову звітність Підприємства.

«Щорічні удосконалення МСФЗ» (цикл 2015 - 2017 років)

МСБО 12 «Податки на прибуток»

У деяких юрисдикціях сума зобов’язання з податку на прибуток, що сплачується суб'єктом господарювання, 
залежить від дивідендів, виплачених власникам інструментів капіталу. В поправці до МСБО 12 уточнюється, що 
податкові наслідки (якщо такі є) дивідендів (тобто розподіл прибутку власникам інструментів капіталу пропорційно 
їх часткам) повинні визнаватися:

• одночасно з визнанням зобов’язання сплатити такі дивіденди; і
• у складі прибутку або збитку, іншого сукупного доходу або звіту про зміни у власному капіталі, в залежності від 
того, де суб'єкт господарювання в минулому визнавав операції або події, які згенерували накопичений прибуток, з 
якої виплачуються дивіденди.

Це удосконалення застосовується до періодів, які починаються 1 січня 2019 року або після цієї дати, 
дозволяється дострокове застосування. Удосконалення застосовується на дату початку самого раннього 
представленого порівняльного періоду або після цієї дати.

МСБО 23 «Витрати на позики»

Поправка до МСБО 23 пояснює, що коли кваліфікований актив, що фінансується за рахунок спеціальних 
запозичень, стає готовим до використання або продажу, витрати на позики, понесені за спеціальними 
запозиченнями, більше не можуть бути капіталізовані як частина вартості цього кваліфікованого активу. Але ці 
запозичення стають частиною пулу позик, запозичених для загальних потреб. Тому з цієї дати ставка, яка 
застосовується до цих запозичень, включається до визначення ставки капіталізації, яка застосовується до 
позикових коштів, запозичених для загальних потреб.

Поправка застосовується до періодів, що починаються 1 січня 2019 року або після цієї дати, дозволяється 
дострокове застосування. Суб'єкти господарювання зобов'язані застосовувати цю поправку лише до витрат на 
позики, понесених на початок річного звітного періоду, коли поправка вперше застосовується, або після цієї дати.
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Нижче наведено перелік стандартів та інтерпретацій, які не будуть мати впливу на фінансову звітність 
Підприємства або на застосовні для неї:

МСФЗ 17 "Страхові контракти" - набуває чинності для звітних періодів, які починаються з 1 січня 2021 року або 
після цієї дати, при цьому вимагається надавати порівняльну інформацію.

Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність» та МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані компанії та 
спільні підприємства» - Продаж або внесок активів між інвестором та асоційованою компанією чи спільним 
підприємством - Рада з МСФЗ відклала дату вступу в силу цієї поправки на невизначений термін, але 
дозволяється дострокове застосування перспективно.

Поправки до МСБО 19 «Виплати працівникам» - «Внесення змін до програми, скорочення програми або 
погашення зобов'язань за програмою» - дані поправки застосовуються для подій, які сталися на дату або після 
початку першого річного звітного періоду, який починається 1 січня 2019 року або після цієї дати. Допускається 
дострокове застосування.

Поправки до МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані компанії та спільні підприємства» - Довгострокові частки в 
асоційованих та спільних підприємствах - дані поправки застосовуються ретроспективно і вступають в силу для 
річних періодів, починаючи з 1 січня 2019 року або після цієї дати. Допускається застосування до цієї дати.

Поправки до МСФЗ 3 «Об’єднання бізнесу» - поправки застосовуються до періодів, що починаються 1 січня 2020 
року або після цієї дати, дозволяється дострокове застосування.

«Щорічні удосконалення МСФЗ» (цикл 2015 - 2017 років)

МСФЗ 3 «Об'єднання бізнесу» - це удосконалення набуває чинності для періодів, що починаються 1 січня 2019 
року або після цієї дати, дозволяється дострокове застосування. Поправки повинні застосовуватися 
перспективно.

МСФЗ 11 «Спільна діяльність» - ці поправки набувають чинності для періодів, що починаються 1 січня 2019 року 
або після цієї дати, дозволяється дострокове застосування. Поправки повинні застосовуватися перспективно.
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6. Основні засоби та незавершені капітальні інвестиції

Зміни у балансовій вартості основних засобів та незавершених капітальних інвестицій протягом 2018 року були 
представлені наступним чином:

Незавершені

2018 рік
Будівлі та 

споруди
Машини та 

обладнання
Транспортні

засоби Літаки
інші основні 

засоби
капітальні
інвестиції Усього

На 31 грудня 
2017 р.
Первісна/переоці
нена вартість 
Накопичена 
амортизація/збитки 
від знецінення

1 664 238 

(568 602)

2 698 537 

(1 692 980)

258 790 

(202 846)

57 921 

(38 303)

524 903 

(205 066)

796 123 6 000 512 

(2 707 797)

Балансова вартість 1 095 636 1 005 557 55 944 19 618 319 837 796 123 3 292 715

Рекласифікація 
первісної вартості 225 213 (813 602) (167 137) (57 921) 539 635 (273 812)
Рекласифікація
зносу (122 713) 659 007 131 424 38 303 (432 209) - 273 812

Надходження - - - - - 276 249 276 249

Переміщення 9 113 100 908 22 964 170 099 (303 084) -
Переоцінка 
первісної вартості 1 755 067 957 780 65 202 - 812 681 - 3 590 730

Переоцінка зносу (1 173 556) (547 559) (35 387) - (595 556) - (2 352 058)
Вибуття первісної 
вартості (317) (7 324) (673) - (4 209) - (12 523)

Вибуття зносу 224 7 316 674 - 4 208 - 12 422

Нарахований знос (90 661) (174 307) (16 753) - (167 569) - (449 290)
На 31 грудня 
2018 р. 1 698 006 1 187 776 56 258 _ 646 917 769 288 4 358 245
Переоцінена
вартість 3 653 314 2 936 299 179 146 _ 2 043 109 769 288 9 581 156
Накопичена 
амортизація/збитки 
від знецінення (1 955 308) (1 748 523) (122 888) (1 396 192) (5 222 911)

Станом на 1 січня 2018 року Підприємство провело переоцінку основних засобів. Переоцінка була проведена 
незалежним спеціалістом з оцінки. Для визначення справедливої вартості основних засобів застосовувалися 
ринковий та затратний методи. Результати переоцінки відображалися методом пропорційного збільшення 
первісної вартості та зносу.

Застосовані методи розрахунку справедливої вартості основних засобів відповідають третьому рівні ієрархії 
визначення справедливої вартості.

У зв'язку з проведенням незалежної експертної оцінки основних засобів та з переходом Підприємства до ведення 
бухгалтерського обліку за МСФЗ, була проведена рекласифікація представлення основних засобів за групами 
для уніфікації даних у звітності та у системі ведення обліку. Ці рекласифікації за 2018 рік відображені у таблиці 
вище.
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Зміни у балансовій вартості основних засобів та незавершених капітальних інвестицій протягом 2017 року були 
представлені наступним чином:

Офісне та Незавершені

2017 рік
Будівлі та 
споруди

Навігаційне
обладнання

Транспортні
засоби Літаки

інше
обладнання

капітальні
інвестиції Усього

Первісна вартість/ 
переоцінена сума 
На 1 січня 2017 р.
Надходження
Переміщення
Вибуття

1 611 201 

53 037

2 638 928

59 787 
(178)

253 095

5 798 
(103)

57 921 373 227

153 031 
(1 355)

794 016 
303 013 

(300 906)

5 728 388 
303 013 
(29 253) 
(1 636)

На 31 грудня 
2017 р. 1 664 238 2 698 537 258 790 57 921 524 903 796 123 6 000 512

Накопичена 
амортизація 
На 1 січня 2017 р. (533 705) (1 551 816) (198 601) (36 227) (177 080) (2 497 429)
Нараховано за рік (34 897) (141 342) (4 348) (2 076) (29 341) - (212 004)
Вибуття - 178 103 - 1 355 - 1 636
На 31 грудня 
2017 р. (568 602) (1 692 980) (202 846) (38 303) (205 066) . (2 707 797)

Залишкова
вартість
На 1 січня 2017 р. 1 077 496 1 087 112 54 494 21 694 196 147 794 016 3 230 959
На 31 грудня 
2017 р. 1 095 636 1 005 557 55 944 19 618 319 837 796 123 3 292 715

Станом на 31 грудня 2018 року основні засоби з первісною вартістю 408 292 тис. грн. (2017 р.: 697 402 тис. грн.) були 
повністю амортизовані, але знаходились в експлуатації.

Протягом 2018 та 2017 років Підприємство не отримувало основні засоби на безоплатній основі.

Капіталізація фінансових витрат

Протягом 2018 року Підприємство капіталізувало на створення основних засобів фінансові витрати на суму
4 654 тис. грн. (2017: 1 248 тис. грн.), дивись Примітку 24.

Об’єкти соціальної інфраструктури

До складу основних засобів Підприємства включаються об’єкти соціальної інфраструктури та інших невиробничих 
активів, які в основному включають житлові будинки та інші об’єкти соціальної інфраструктури, що відображені у 
складі груп основних засобів (і) будівлі та споруди, (іі) транспортні засоби, (ііі) офісне та інше обладнання. Станом 
на 31 грудня 2018 та 2017 років балансова вартість таких об’єктів не перевищувала 5% від загальної балансової 
вартості основних засобів.

Передоплати за основні засоби

Незавершене будівництво на 31 грудня 2018 року включало передоплати за основні засоби у сумі 64 510 тис. грн. 
(2017 р.: 24 897 тис. грн.).

Об’єкти основних засобів Підприємства не перебувають в заставі.
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7. Нематеріальні активи

Зміни у балансовій вартості нематеріальних активів протягом 2018 та 2017 років були наступними:

2018 2017
Первісна вартість 
Станом на 1 січня 64 809 33 918

Надходження 3 644 2 078

Рекласифікація - 29 253

Вибуття (3 093) (440)

Знецінення (первісна вартість) (1 548) -

Станом на 31 грудня 63 812 64 809

Накопичена амортизація
Станом на 1 січня (44 197) (12 356)
Нараховано за рік (3 685) (3 028)
Вибуття 3 093 440
Знецінення (знос) 528 (29 253)
Станом на 31 грудня (44 261) (44 197)

Залишкова вартість

Станом на 1 січня 20 612 21 562

Станом на 31 грудня 19 551 20 612

Нематеріальні активи складаються переважно з ліцензій та програмного забезпечення.

8. Податок на прибуток

Складові витрат із податку на прибуток за 2018 і 2017 роки включають наступне:

2018 2017

Поточні витрати з податку на прибуток 113 307 159 477
Витрати з відстроченого податку на прибуток, що відносяться до 
виникнення та сторнування тимчасових різниць (101 753) (117 943)

Витрати з податку на прибуток 11 554 41 534

Фінансовий прибуток до оподаткування узгоджується з витратами з податку на прибуток у такий спосіб:

2018 2017

Прибуток до оподаткування 297 714 356 405
Податок на прибуток за діючими ставками (2018 р.: 18%, 
2017 р.: 18%) 53 589 64 153

Податковий ефект витрат, які не включаються до складу витрат для
визначення оподатковуваного прибутку (42 035) (22 619)

Витрати з податку на прибуток 11 554 41 534
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Відстрочені активи та зобов’язання з податку на прибуток стосувалися такого:

Зміни,
На 31 Вплив визнані

Зміни, 
визнані у 

іншому
грудня застосування у прибутках сукупному На 31 грудня
2018 р. МСФЗ 9 та збитках доході 2017 р.

Запаси (і) 3 930 (621) 4 551
Поточні резерви з дебіторської 
заборгованості (іі) 159 014 12 533 56 349 90 132
Поточні забезпечення із
виплат працівникам (іі) 5 (8) - 13
Довгострокова заборгованість (4 157) - 4 157
Основні засоби та 

нематеріальні активи (ііі) (224 262) 51 269 (225 013) (50 518)
Інше (1 079) (1 079) - -

Відстрочені податкові
активи/(зобов’язання), чиста
вартість (62 392) 12 533 (225 013) 48 335
(Витрати)/доходи з 
відстроченого податку на 
прибуток 101 753

Зміни, визнані 
у прибутках і 

На 31 грудня збитках у На 31 грудня
2017 р. 2017 р. 2016 р.

Запаси (і) 4 551 3 307 1 244
Поточні резерви з дебіторської заборгованості (іі) 90 132 66 691 23 441
Поточні забезпечення із виплат працівникам (іі) 13 (76) 89
Довгострокові забезпечення (іі) 4 157 1 004 3 153
Основні засоби (ііі) (50 518) 48 066 (98 584)
Інше - (1 049) 1 049
Відстрочені податкові активи/(зобов’язання), 
чиста вартість 48 335 (69 608)
(Витрати)/доходи з відстроченого податку на 
прибуток . 117 943 _

Природа тимчасових різниць є такою:

(i) Запаси -  різниці в методах оцінки запасів і періодах визнання;
(ii) Резерви очікуваних кредитних збитків, знецінення авансів -  різниці в періодах визнання;
(iii) Основні засоби -  різниці в методах нарахування зносу та ефект переоцінки основних засобів.

9. Довгострокова дебіторська заборгованість

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років довгострокова дебіторська заборгованість включала:

____________2018_____________2017

Позики співробітникам за амортизованою вартістю 16 856 14 164 
Інша довгострокова дебіторська заборгованість _____________825______________874

17 681 15 038

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років безвідсоткові позики, надані працівникам, є позиками з рівними 
щомісячними виплатами. Термін погашення позик працівниками становить від 5 до 25 років (більшість позик 
надано терміном на 10 років). Облік за амортизованою вартістю ведеться з використанням ефективної ставки 
відсотка у розмірі 15-31,8% річних. У Примітці 24 розкриті витрати від первісного визнання позик співробітникам 
за справедливою вартістю та фінансові доходи від амортизації дисконту.
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10. Запаси

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років запаси включали:

2018 2017

Запасні частини
Паливо та мастильні матеріали
Інші запаси

27 889 
14 594 
2 781

ЗО 385 
5 401 
2 124

45 264 37 910

Сума знецінення запасів, яка була визнана у 2018 році становила 6 564 тис. грн. (2017 р.:478 тис. грн.).

11. Торговельна дебіторська заборгованість

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років дебіторська заборгованість за реалізовані товари та послуги включала:

2018 2017

Торговельна заборгованість вітчизняних компаній 
Торговельна заборгованість закордонних компаній 
Резерв на зменшення корисності 
Резерв очікуваних кредитних збитків

524 847
399 977

(305 206)

226 253 
390 361 

(192 439)

619 618 424 175

Торговельна дебіторська заборгованість є безпроцентною зі строком погашення 30-90 днів.

Зміни у резерві на зменшення корисності/резерві очікуваних кредитних збитків за 2018 та 2017 роки були 
представлені наступним чином:

2018 2017

Станом на 1 січня 192 439 151 532
Вплив застосування МСФЗ 9 69 629 -
Нарахування резерву 43 138 40 907

Станом на 31 грудня 305 206 192 439

Станом на 31 грудня 2018 року аналіз дебіторської заборгованості за строками погашення представлений 
наступним чином:

Сума резерву 
очікуваних
кредитних Ставка

Заборгованість збитків резервування

Непрострочена заборгованість 237 952 13 678 5.7%
Прострочена:
від 1 - ЗО днів 206 632 13 409 6.5%
від 31 - 60 днів 235 393 70 625 30.0%
від 61 - 90 днів 51 333 15 402 30.0%
від 91 -180) днів 1 600 561 35.1%
від 181-365 днів 641 257 40.1%
більше року 191 273 191 274 100.0%

924 824 305 206
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Станом на 31 грудня 2017 року аналіз дебіторської заборгованості за строками погашення представлений 
наступним чином:

Всього
дебіторської Поточна та до зо

заборгованості днів< ЗО днів Від ЗО до 90 днів Понад 90 днів

2017 р. 424 175 345 926 58 942 19 307

12. Передоплати та інші оборотні активи

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років передоплати та інші оборотні активи включали:

2018 2017

Розрахунки за претензіями 21 179 1 984
Передоплати, сплачені за товари та послуги 26 046 35 508
Кошти, пов’язані з отриманням кредиту 67 466 29 825
Передоплата з інших податків 1 252 1 170
Інша дебіторська заборгованість 17619 12 126

133 562 80 613

Станом на 31 грудня 2018 року сума коштів, пов’язаних з отриманням кредиту, включає грошові кошти на рахунку 
в іноземному банку, які акумулюються виключно для проведення розрахунків за кредитом у сумі 48 774 тис. грн. 
(2017: 21 847 тис. грн.) та нерозподілені фінансові витрати з ініціювання кредиту у сумі 12 919 тис. грн. (2017:
10 805 тис. грн.).

У складі іншої дебіторської заборгованості обліковуються кошти в проблемному банку у сумі 404 062 тис. грн., на 
які нарахований резерв у повній сумі.

13. Грошові кошти та їх еквіваленти

____________2018_____________2017
Кошти в іноземній валюті у банках 1 541 275 1 309 888 
Кошти у національній валюті у банках та касі __________ 97 832__________ 235 522

1 639 107 1 545 410

Грошові кошти розміщені, в основному, на поточних рахунках під плаваючий відсоток. Доходи за відсотками 
відображені у складі фінансових доходів у звіті про сукупний дохід.

14. Власний капітал

Статутний капітал Підприємства включає зареєстрований капітал з коригуваннями на вплив гіперінфляції у 
відповідності до Міжнародного стандарту бухгалтерського обліку (МСБО) 29 «Фінансова звітність в умовах 
гіперінфляції» протягом періодів гіперінфляції від 31 грудня 1991 р. до 31 грудня 2000 р. у сумі 81 492 тис. грн.

Нерозподілений прибуток, резерви та фонди

Прибуток Підприємства використовується відповідно до чинного законодавства України з урахуванням 
«Принципів визначення вартісної основи для маршрутних зборів та обчислення одиничних ставок» ІКАО.

Прибуток Підприємства направляється на створення Фонду розвитку виробництва відповідно до чинного 
законодавства України з урахуванням «Принципів визначення вартісної основи для маршрутних зборів та 
обчислення одиничних ставок» ІКАО.
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Резерв переоцінки

До резерву переоцінки включаються результати переоцінки основних засобів, за вирахуванням впливу 
відстрочених податків.

Представлення інформації щодо статті Резерви та фонди

Інформація щодо статі Резерви та фонди за 2018 та 2017 роки представлена наступним чином:

Резерв Нерозподілений
переоцінки Резервний прибуток Всього резерви

основних засобів фонд минулих років та фонди

1 січня 2017 року 396 807 17 430 3 877 206 4 291 443
Розподіл прибутку - - 265 674 265 674

31 грудня 2017 року 396 807 17 430 4 142 880 4 557 117
Переоцінка основних
засобів 1 250 074 - - 1 250 074
Відстрочений податок на
переоцінку основних
засобів (225 013) - - (225 013)
Вибуття переоцінки (2 052) - 2 052 -
Розподіл прибутку - - 253 623 253 623

31 грудня 2018 року 1 419 816 17 430 4 398 555 5 835 801

15. Фінансовий лізинг

Зобов’язання за договорами фінансової оренди виникли згідно з договором фінансового лізингу виробничого 
обладнання, який укладений у 2012 році. Орендні платежі прив’язані до обмінного курсу гривні до євро. Станом на 
31 грудня 2018 року залишок довгострокової заборгованості за договором фінансового лізингу склав 2 616 тис. грн. 
(2017 р.: 2 763 тис. грн.). Активи, які було отримано Підприємством у 2012 році на умовах фінансового лізингу 
розташовані на території РСП «Кримаерорух», що вважається тимчасово окупованою згідно Закону України «Про 
забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» N2 4473- 
1 від 15 квітня 2014 р. Загальну фінансову інформацію щодо активів та зобов’язань РСП «Кримаерорух» було 
розкрито у Примітці 2 до даної фінансової звітності.

16. Довгострокові кредити

Станом на 31 грудня довгострокові кредити представлені наступним чином:

2018 2017

Європейський банк реконструкції та розвитку _________ 174 316_______103 258

174 316 103 258

Підприємство підписало кредитну угоду з Європейським банком реконструкції та розвитку, за якою має право 
отримати кредитні кошти двома траншами на загальну суму 41 180 тис. євро. Станом на 31 грудня 2018 року 
Підприємство отримало кредит на суму 5 496 тис. євро (2017 р.: З 134 тис. євро).

У разі перерахування банком кредитних коштів напряму контрагентам Підприємства, такі операції не 
відображалися у звіті про рух грошових коштів як надходження коштів за кредитом.

Відсоткова ставка за кредитом становить 6% річних, погашення кредиту передбачено через 12 років від дати 
підписання угоди. Погашення буде відбуватися поквартально та розпочнеться через три з половиною роки після 
підписання угоди.

Підприємство не передавало активи у заставу у зв’язку з отриманням даного кредиту.
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Зміни в зобов'язаннях, обумовлених фінансовою діяльністю (як визначається для звіту про рух грошових коштів) 
за рік, який закінчився 31 грудня 2018 року, представлені наступним чином:

Довгострокові
кредити

Довгострокові 
зобов’язання з 

фінансового 
лізингу

Разом 
зобов’язання від 

фінансової 
діяльності

Залишок на 1 січня 2018 року 103 258 2 763 106 021
Рух грошових коштів: -

Надходження позик 44 684 - 44 684
Негрошові потоки

Курсова різниця (4 831) (147) (4 978)
Перерахування напряму контрагенту 29 499 - 29 499
Інші 1 706 - 1 706

Залишок на 31 грудня 2018 року 174 316 2 616 176 932

Зміни в зобов'язаннях, обумовлених фінансовою діяльністю за рік, 
представлені наступним чином:

який закінчився 31 грудня 2017 року,

Довгострокові
кредити

Довгострокові 
зобов’язання з 

фінансового 
лізингу

Разом 
зобов’язання від 

фінансової 
діяльності

Залишок на 1 січня 2017 року 20 572 2 345 22 917
Рух грошових коштів:

Надходження позик 12 627 - 12 627
Негрошові потоки -

Курсова різниця 4 638 418 5 056
Перерахування напряму контрагенту 66 717 - 66 717
Інші (1 296) - (1 296)

Залишок на 31 грудня 2017 року 103 258 2 763 106 021

17. Торговельна кредиторська заборгованість

Станом на 31 грудня кредиторська заборгованість за товари, роботи та послуги включала:

____________2018_____________2017

Заборгованість перед національними постачальниками 43 860 55 372 
Заборгованість перед іноземними постачальниками ___________ 6 709___________ 36 202

50 569 91 574

Кредиторська заборгованість є безпроцентною із середнім строком погашення 30-90 днів.
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18. Інші короткострокові зобов’язання

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років інша кредиторська заборгованість включала:

2018 2017
Забезпечення виплат відпусток 84 524 52 788
Зобов’язання перед працівниками по заробітній платі 61 903 42 512
Податкова заборгованість перед бюджетом 13 730 11 688
Штрафи, пені та забезпечення за розрахунками з бюджетом 10 199 9 685
Зобов’язання перед соціальними фондами 11 905 9 001
Зобов'язання за відсотками 2 791 512
Інші поточні зобов’язання 9 660 4 359

19. Доходи від реалізації

194 712 130 545

За роки, які закінчилися 31 грудня, доходи від реалізації включали:

2018 2017
Продаж послуг аеронавігації 3 648 075 2 879 747
Продаж послуг льотних перевірок та тренінгів 13 952 16 333
Продаж інших послуг 2 960 1 880

3 664 987 2 897 960

Зобов’язання з договорами з клієнтами заключається в наданні їм послуг з аеронавігації, які визнаються з плином
часу. Як правило, оплата за надані послуги відбувається з відстрочкою платежу. Договори з клієнтами не містять 
компоненту фінансування.

У 2018 році Підприємство здійснювало продажі послуг напряму авіакомпаніям; 
найбільшим контрагентам склав близько 43% від загального обсягу (2017: 47%).

20. Собівартість реалізації

чистий дохід від реалізації двом

За роки, які закінчилися 31 грудня, собівартість реалізації включала:

2018 2017
Заробітна плата 1 592 353 1 121 716
Соціальне страхування 329 193 233 000
Знос та амортизація 427 464 201 595
Електроенергія,комунальні послуги та послуги зв’язку 124 691 75 055
Членські внески до Євроконтролю 97 370 111 710
Ремонти та техобслуговування 56 779 67 587
Професійні послуги 72 652 44 217
Паливо та мастильні матеріали 26 110 21 401
Аеронавігаційна інформація 9 979 16 364
Витрати на відрядження 16 646 12 447
Інші прямі витрати 44 497 84 725

2 797 734 1 989 817
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21. Інші операційні доходи

За роки, які закінчилися 31 грудня, інші операційні доходи включали:

2018 2017
Отримані штрафи 31 107 8 025
Дохід від реалізації інших активів 388 728
Дохід від операційної оренди 1 984 1 840
Відшкодування раніше списаних активів 43 448
Інші доходи 22 479 18 588

56 001 29 629

До складу інших доходів включені доходи від надання медичних послуг у сумі 3 744 тис. грн. (2017: 6 247 тис. грн.)
та доходи від надання послуг харчування у сумі 5 735 тис. грн. (2017: 2 425 тис. грн.). 

22. Загальні та адміністративні витрати

За роки, які закінчилися 31 грудня, адміністративні витрати включали:

2018 2017
Заробітна плата 182 130 129 911
Знос та амортизація 12 440 5 849
Електроенергія, комунальні послуги та послуги зв’язку 7 018 6 433
Податки (крім податку на прибуток) 8 567 7 272
Професійні послуги 12 721 4 829
Витрати на відрядження 6 058 4 792
Паливо та мастильні матеріали 1 010 817
Банківські послуги 1 785 2 008
Ремонти та техобслуговування 4 406 4 160
Інші адміністративні витрати 2 523 1 942

23. Інші операційні витрати

238 658 168 013

За роки, які закінчилися 31 грудня, інші операційні витрати включали:

2018 2017
Інші короткострокові та довгострокові виплати працівникам 181 100 126 340
Резерви під зменшення корисності фінансових активів 45 774 448 895
Знос та амортизація 13 071 6 836
Профспілкові витрати та розвиток спорту 38 840 23 058
Знецінення запасів 14 442 479
Знецінення основних засобів та нематеріальних активів 12 422 29 253
Страхування здоров’я 3 712 2 902
Електроенергія та комунальні послуги 3 074 930
Збиток від конвертації іноземної валюти 2 079 773
Інші витрати 26 740 21 370

341 254 660 836
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24. Фінансові доходи та фінансові витрати

За роки, які закінчилися 31 грудня, інші операційні витрати включали:

2018 2017
Фінансові доходи
Відсотки за поточними рахунками в банках 
Відсотки за довгостроковими позиками (Примітка 9)

58 607 
15 574

47 726 
1 167

74 181 48 893
Фінансові витрати
Збитки від первісного визнання довгострокових позик (Примітка 9) 
Нараховані фінансові витрати за кредитом

мінус сума капіталізованих відсотків (Примітка 6)
Відсотки за кредитом, які визнані у складі витрат

8 349 
11 088 
(4 654) 

6 434

6 742 
4 572 

(1 248) 
3 324

14 783 10 066

25. Операції з пов’язаними сторонами

У даній фінансовій звітності пов’язаними вважаються або сторони, одна з яких має можливість контролювати або 
здійснювати суттєвий вплив на операційні і фінансові рішення іншої сторони, або сторони, що знаходяться під 
спільним контролем, а також керівництво Підприємства, як це визначено в МСБО 24 «Розкриття інформації про 
пов’язані сторони». При вирішенні питання про те, чи є сторони пов’язаними, приймається до уваги зміст 
взаємин сторін, а не тільки їх юридична форма.

В наступних таблицях наведені суми балансових залишків та обсяги операцій з підприємствами державного 
сектору економіки, що разом з Підприємством знаходяться під спільним контролем з боку держави:

Залишки на 31 грудня 2018 2017

Торговельна дебіторська заборгованість (Примітка 11) 
Передоплати та інша дебіторська заборгованість (Примітка 12) 
Грошові кошти в державних банках (Примітка 13)
Торговельна та інша кредиторська заборгованість (Примітка 17)

1 552 
842 

1 637 028 
(4 689)

1 588 
791 

1 544 024 
(2 568)

1 634 733 1 543 835

Реалізація аеронавігаційних послуг (Примітка 19) 
Реалізація інших послуг (Примітки 19 та 21)

8 326 
12 276

6 509 
6 430

Всього реалізація пов’язаним сторонам 20 602 12 939

Закупівля послуг 15 692 18 916

Всього закупівля у пов’язаних сторін 15 692 18 916

Компенсації провідному управлінському персоналу

Директор, заступники директора та інші керівники вищої ланки в кількості 11 осіб (2017 р.: 9 осіб) вважаються 
провідним управлінським персоналом. За рік, який закінчився 31 грудня 2018 р., витрати на винагорода 
провідному управлінському персоналу становила 7 844 тис.грн. (2017 р.: 5 418 тис.грн.). Такі витрати 
складаються, в основному, із заробітної плати.

Станом на 31 грудня 2018 року Підприємство не мало заборгованості за позиками, виданими провідному 
управлінському персоналу (2017 р.: не мало заборгованості).

42



Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (скорочена назва - Украерорух ) 
Примітки до фінансової звітності 
За рік, що закінчився 31 грудня 2018 року
(у тисячах гривень)________________________________________________________________________

26. Управління фінансовими ризиками

Основні фінансові інструменти Підприємства включають торгову дебіторську та кредиторську заборгованість, а 
також грошові кошти. Основною метою цих фінансових інструментів є фінансування діяльності Підприємства. 
Підприємство має інші фінансові активи та зобов’язання, такі як інша дебіторська та кредиторська заборгованість, 
що безпосередньо виникають із її діяльності. Протягом року Підприємство не здійснювало реалізацію фінансових 
інструментів.

Основні категорії фінансових інструментів станом на 31 грудня 2018 року представлені наступним чином:

__________________________________________________________________________________________2018
Фінансові активи 
За амортизованою вартістю
Довгострокова дебіторська заборгованість 17 681
Торговельна та інша дебіторська заборгованість 619 618
Грошові кошти та їх еквіваленти ________ 1 639 107

Всього фінансових активів ________ 2 276 406

Фінансові зобов’язання 
За амортизованою вартістю
Довгострокові зобов’язання з фінансового лізингу 2 616
Кредити банків 174 316
Торгова кредиторська заборгованість ___________50 569

Всього фінансових зобов’язань __________227 501

Основні категорії фінансових інструментів станом на 31 грудня 2017 року представлені наступним чином:

_________________________________________________  2017
Фінансові активи
Позики та дебіторська заборгованість
Довгострокова дебіторська заборгованість 
Торговельна та інша дебіторська заборгованість 
Грошові кошти в державних банках

Всього фінансових активів 

Фінансові зобов’язання
Фінансові зобов’язання за амортизованою вартістю
Довгострокові зобов’язання з фінансового лізингу 
Кредити банків
Торгова кредиторська заборгованість 

Всього фінансових зобов’язань

Основними ризиками, що виникають унаслідок володіння Підприємством фінансовими інструментами, є 
валютний ризик, ризик ліквідності, кредитний ризик і процентний ризик. Політики управління цими ризиками 
наведені нижче.

2 763 
103 258 
91 574

197 595

15 038 
424 175 

1 545 410

1 984 623
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Валютний ризик

Підприємство здійснює операції переважно в таких валютах: гривня («грн.»), долар США («дол. США»), евро 
(«евро»). Курс обміну зазначених валют до гривні, встановлений Національним банком України («НБУ») на 
зазначені дати, був таким:

Дол. США Євро

Станом на 22 квітня 2019 р. 
Станом на 31 грудня 2018 р. 
Станом на 31 грудня 2017 р.

26.854
27.688
28.067

30.211
31.714
33.495

Підприємство надає послуги з аеронавігації за ставками, деномінованими в євро; частина закупівель послуг 
здійснюється в країнах Європи, а отже, деноміновані в іноземній валюті дебіторська та кредиторська 
заборгованість стають причиною впливу валютного ризику. Підприємства не здійснювало операцій, спрямованих 
на хеджування валютного ризику.

Подана нижче таблиця показує ступінь впливу на оподатковуваний прибуток можливих змін валютних курсів за 
умови, що всі інші фактори залишаються незмінними.

Зміна валютного Вплив на
курсу, оподатковуваний

За рік, що закінчився 31 грудня 2018 р. % прибуток

Євро/Гривня 10,00% 180 287
Долар США/Гривня 10,00% 244

Євро/Гривня -5,00% (90 144)
Долар США/Гривня -5,00% (122)

Зміна валютного Вплив на
курсу, оподатковуваний 

За рік, що закінчився 31 грудня 2017 р.____________________________________ %____________прибуток

Євро/Гривня 10,00% 158 697
Долар США/Гривня 10,00% 309

Євро/Гривня -5,00% (79 348)
Долар США/Гривня -5,00% (154)

Ризик ліквідності

Завданням Підприємства є підтримання балансу між безперервним фінансуванням і гнучкістю у використанні 
умов кредитних ресурсів, надаваних постачальниками, і позикових коштів. Підприємство проводить аналіз активів
і зобов’язань за строками погашення та планує свою ліквідність залежно від очікуваного строку виконання 
зобов’язань.

Подані нижче таблиці показують фінансові зобов’язання Підприємства за строками погашення станом на 
31 грудня 2018 і 2017 років на основі контрактних недисконтованих платежів:

Менш ніж Від 3 до
Станом на 31 грудня 2018 р.__________________ 3 місяці______ 12 місяців Більше 1 року Усього

Довгострокові зобов’язання з фінансового 
лізингу 2 616 2 616
Довгострокові кредити - ■ 174 316 174 316 
Торговельна кредиторська заборгованість _______ 50 569_____________ -_____________ -________ 50 569

50 569 - 176 932 227 501
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Менш ніж Від 3 до
Станом на 31 грудня 2017 р.__________________ 3 місяці______ 12 місяців Більше 1 року Усього

Довгострокові зобов’язання з фінансового 
лізингу
Довгострокові кредити
Торговельна кредиторська заборгованість _______ 91 574

91 574

Кредитний ризик

Фінансові інструменти, які потенційно наражають Підприємство на значні кредитні ризики, включають в 
основному: грошові кошти та їх еквіваленти, торгову та іншу дебіторську заборгованість. Кредитний ризик 
Підприємства відслідковується та аналізуються в кожному конкретному випадку. Керівництво Підприємства 
вважає, що кредитний ризик належним чином відображено в резервах на зменшення корисності активів. 
Максимальний кредитний ризик, присутній на 31 грудня 2018 та 2017 років, дорівнює балансової вартості 
фінансових інструментів.

Підприємство не вимагає застави за своїми фінансовими активами.

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років максимальний розмір кредитного ризику підприємства за фінансовими 
активами становив:

2018_____________2017

17 681 15 038
619 618 424 175

1 639 107_________1 545 410

2 276 406 1 984 623

Процентний ризик

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років Підприємство не має процентних кредитів та запозичень з плаваючими 
процентними ставками, а отже не наражається на ризик зміни ринкових процентних ставок.

Управління капіталом

Підприємство управляє своїм капіталом з метою забезпечення здатності продовжувати свою діяльність на 
безперервній основі, одночасно забезпечуючи максимальний прибуток шляхом оптимізації балансу власних та 
залучених коштів. Керівництво Підприємства регулярно переглядає структуру капіталу. На основі результатів 
таких переглядів Підприємство вживає заходів для підтримання балансу загальної структури капіталу за рахунок 
залучення нового боргу або погашення існуючої заборгованості.

Підприємство здійснює моніторинг капіталу, розраховуючи співвідношення сум чистих зобов'язань до капіталу. 
Під капіталом розуміється загальна сума чистих активів Підприємства. Чистий борг розраховується шляхом 
вирахування із фінансових зобов’язань, відображених у звіті про фінансовий стан, залишків грошових коштів та їх 
еквівалентів.

____________2018_____________2017
Фінансові зобов’язання 227 501 197 595
Грошові кошти та їх еквіваленти ______ (1 639 107)_______ (1 545 410)
Скоригована сума зобов’язань (1411 606) (1 347 815)
Всього власний капітал 6 383 021 5 133 048

Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років Підприємство має достатньо грошових коштів та їх еквівалентів, щоб 
розрахуватися за своїми фінансовими зобов’язаннями.

Довгострокова дебіторська заборгованість 
Торговельна дебіторська заборгованість 
Грошові кошти та їх еквіваленти

2 763 2 763 
103 258 103 258 

-________ 91 574

106 021 197 595
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27. Справедлива вартість фінансових інструментів

Нижче наведено порівняння балансової та справедливої вартості всіх фінансових інструментів, що належать 
Товариству, і які відображаються у фінансовій звітності станом на 31 грудня:

_____ Балансова вартість_________ Справедлива вартість
2018 2017 2018 2017

Фінансові активи
Довгострокова дебіторська заборгованість 17 681 15 038 17 681 15 038
Торговельна та інша дебіторська 
заборгованість 619618 424 175 619618 424 175
Грошові кошти та їх еквіваленти 1 639 107 1 545 410 1 639 107 1 545 410

Фінансові зобов’язання
Довгострокові зобов’язання з фінансового 
лізингу 2 616 2 763 2 616 2 763
Довгострокові кредити 174 316 103 258 174 316 103 258
Торговельна та інша кредиторська 
заборгованість 50 569 91 574 50 569 91 574

При оцінці справедливої вартості фінансових інструментів, Підприємство використовує різні методи і робить 
припущення, що базуються на ринкових умовах на дату складання фінансової звітності. Для інструментів 
фінансових активів використовуються ринкові котирування чи дилерські цінові пропозиції на специфічні чи подібні 
фінансові інструменти чи дисконтована сума майбутніх грошових потоків.

Справедлива вартість грошових коштів та їх еквівалентів, торгової та іншої дебіторської заборгованості, а також 
торгової та іншої кредиторської заборгованості наближена до їх балансової вартості, в основному, за рахунок 
короткостроковості даних інструментів. Справедлива вартість інструментів, що не котируються, інших фінансових 
активів, зобов’язань з фінансової оренди оцінена шляхом дисконтування майбутніх договірних грошових потоків 
по поточній ринковій ставці відсотка, доступній для Підприємства, для подібних фінансових інструментів.

В таблиці нижче представлена ієрархія джерел оцінок справедливої вартості активів та зобов’язань Підприємства 
за справедливою вартістю.

Справедлива вартість фінансових інструментів за ієрархіями джерел оцінок станом на 31 грудня 2018 року:

Оцінка справедливої вартості з 
________використанням________

Фінансові активи, справедлива вартість 
яких розкривається
Довгострокова дебіторська заборгованість 
Торговельна та інша дебіторська 
заборгованість
Грошові кошти та їх еквіваленти

Фінансові зобов’язання, справедлива 
вартість яких розкривається
Довгострокові зобов’язання з фінансового 
лізингу
Довгострокові кредити 
Торговельна та інша кредиторська 
заборгованість

Котирувань 
на активних 

ринках 
(Рівень 1)

Значні 
спостережні 
вихідні дані 

(Рівень 2)

Значні не 
спостережні 
вихідні дані 

(Рівень 3)

17 681

619 618 
1 639 107

2 616 
174 316

50 569

Усього

17 681

619 618 
1 639 107

2 616 
174 316

50 569
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Справедлива вартість фінансових інструментів за ієрархіями джерел оцінок станом на 31 грудня 2017 року:

Фінансові активи, справедлива вартість 
яких розкривається
Довгострокова дебіторська заборгованість 
Торговельна та інша дебіторська 
заборгованість
Грошові кошти та їх еквіваленти

Фінансові зобов’язання, справедлива 
вартість яких розкривається
Довгострокові зобов’язання з фінансового 
лізингу
Довгострокові кредити 
Торговельна та інша кредиторська 
заборгованість

Оцінка справедливої вартості з 
використанням

Котирувань 
на активних 

ринках 
(Рівень 1)

Значні 
спостережні 
вихідні дані 

(Рівень 2)

Значні не 
спостережні 
вихідні дані 

(Рівень 3)

15 038

424 175 
1 545 410

2 763 
103 258

91 574

Усього

15 038

424 175 
1 545 410

2 763 
103 258

91 574

28. Умовні зобов’язання 

Дотримання вимог податкового та іншого законодавства

Українське податкове законодавство та регулятивна база, а також нормативна база з інших питань, зокрема, 
валютного контролю та митного законодавства, продовжують розвиватися. Законодавчі та нормативні акти не 
завжди чітко сформульовані, а їх тлумачення залежить від точки зору місцевих обласних і центральних органів 
державної влади та інших урядових органів. Випадки непослідовного тлумачення не є поодинокими. Керівництво 
вважає, що тлумачення ним положень законодавства, що регулюють діяльність Підприємства є вірними, і 
Підприємство дотримувалось усіх нормативних положень, а всі передбачені законодавством податки були 
сплачені або нараховані. Проте, коли ризик відтоку ресурсів є можливим, Підприємство нараховує податкові 
зобов’язання виходячи з найкращих оцінок керівництва.

Нечіткість та суперечливість у застосуванні українського податкового законодавства призводить до збільшення 
ризику, що можуть бути нараховані значні додаткові суми податків, штрафів та пені. Такі вимоги, якщо будуть 
застосовані, можуть мати суттєвий вплив на фінансове становище Підприємства, результати операцій та грошові 
потоки. Керівництво сподівається, що має значні аргументи для успішного уникнення таких складностей і не 
вважає, що ризик більш значний, ніж ризики подібних підприємств в Україні. Якщо не розглядається можливість, 
що виникнуть значні матеріальні вимоги, резерви не нараховуються уданій фінансовій звітності.

Загалом, існує ризик того, що операції та коректність тлумачень, які не були оскаржені регулюючими органами у 
минулому, будуть поставлені під сумнів у майбутньому. Однак цей ризик суттєво зменшується з часом.

Підприємство визначає окремі потенційні зобов’язання, пов’язані з оподаткуванням, нарахування яких у 
фінансовій звітності не вимагається. Такі потенційні податкові зобов’язання можуть виникнути, і Підприємство 
повинне буде сплатити додаткові суми податків. Керівництво вважає, що діяльність підприємства здійснюється у 
повній відповідності до законодавства, що її регулює і що вірогідність виникнення суттєвих зобов’язань внаслідок 
тлумачення і застосування Підприємством податкового законодавства є віддаленою.

Станом на 31 грудня 2018 року суперечки Підприємства з Державною податковою службою та іншими 
державними органами оцінювалися керівництвом Підприємства в сумі 8 607 тис. грн.

Станом на 31 грудня 2018 і 2017 років до Підприємства не висувалося інших істотних претензій, за винятком 
зазначених вище.
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Юридичні питання

У ході звичайної діяльності Підприємство час від часу виступає стороною судових процесів та позовів. 
Керівництво вважає, що загальна сума зобов’язань, які можуть виникнути в результаті таких процесів та позовів, 
не матиме суттєвого впливу на фінансовий стан або результати майбутніх операцій Підприємства, понад ті 
резерви, які вже створені у цій фінансовій звітності.

Станом на 31 грудня 2018 року судові позови Підприємства до одного з контрагентів щодо вимог по погашенню 
заборгованості за надані послуги, а також відповідної пені, оцінювалися керівництвом Підприємства в сумі 
458 147 тис. грн. та 21 300 тис. грн. відповідно. Оцінки контрагента відрізняється від оцінок керівництва 
Підприємства і зустрічний позов по заборгованості оцінюється в сумі 876 602 тис. грн.

Керівництво вважає, що позиція Підприємства в судових справах та/або потенційних судових справах, зазначених 
вище, має стійкі правові обґрунтування, і тому остаточне вирішення цих судових розглядів не матиме негативного 
впливу на фінансовий стан або результати його майбутніх операцій, таким чином, дана фінансова звітність не 
потребує ніяких додаткових нарахувань.

Оренда

Підприємство орендує основні засоби на умовах операційної оренди. Станом на 31 грудня 2018 та 2017 років 
Підприємство виступало стороною договорів операційної оренди нерухомості терміном дії від одного до п’яти 
років з правом подовження строку оренди після закінчення дії договору. Сума орендних витрат у 2018 році 
становить 9 320 тис. грн. (2017 р.: 11 324 тис. грн.). Очікувана сума щорічних орендних платежів становить 9 378 
тис. грн., проте ця сума може змінитись у результаті індексації як це передбачено законодавством України.

Станом на 31 грудня 2018 року Підприємство уклало угоди операційної оренди каналів зв’язку, термін яких 
становить від одного до десяти років. Згідно умов договору очікувана сума щорічних орендних платежів може 
сягати 33 649 тис. грн., проте платіж розраховується на основі розміру спожитого трафіку та може суттєво 
змінюватись у залежності від обсягів операційної діяльності. Сума витрат з оренди каналів зв’язку у 2018 році 
становить 7 151 тис. грн. (2017 р.: 9 871 тис. грн.). Очікувана сума орендних витрат 2019 року за чинними на дату 
складання даного звіту договорами становить 7 232 тис. грн.

За 2018 рік дохід від операційної оренди, відображений у звіті про сукупний дохід у складі інших операційних 
доходів, становив 1 984 тис. грн. (2017 р.: 1 840 тис. грн.). Очікувана сума доходу від операційної оренди у
2019 році за чинними на дату складання даного звіту договорами становить 1 800 тис. грн.

Контрактні зобов’язання, пов’язані з придбанням основних засобів

Станом на 31 грудня 2018 року контрактні зобов’язання Підприємства, пов’язані з придбанням основних засобів 
складали 218 924 тис. грн. (2017: 151 062 тис. грн.).

29. Події після звітної дати

У період після звітної дати Підприємство продовжило надавати аеронавігаційні послуги компанії ПРИВАТНЕ 
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "АВІАКОМПАНІЯ" МІЖНАРОДНІ АВІАЛІНІЇ УКРАЇНИ", сума заборгованості якої 
оскаржується в суді. У 2019 році заборгованість збільшилася на 219 549 тис. грн. і склала 698 987 тис. грн., 
включаючи пеню за несвоєчасну оплату 74 709 тис. грн.
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